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03 Lokalita Za Mlékárnou 
rozšíří nabídku bydlení 

v Bruntále

Mění se termíny svozu 
odpadu u rodinných 

domů

Příprava lokality Za Mlékárnou je zase 
o krok dále. Plocha budoucího bydlení 
pro stovky obyvatel Bruntálu získává 
obrysy, práce na inženýrských sítích 
budou dokončeny během letošního roku.  

Více na str.  03

TS Bruntál, s. r. o informuje občany, že 
v rámci postupné optimalizace systému 
odpadového hospodářství dochází ke 
změnám ve svozu komunálního odpadu 
u rodinných domů. 
  	                   Více na str.  03

03 Změny v bruntálské 
nemocnici se dějí a další 

jsou v plánu  

Ředitel SZZ Krnov Ladislav Václavec 
informuje o změnách, které se nedávno 
udály v bruntálské nemocnici. Nastínil 
také směr dalšího rozvoje nemocnice.     

Více na str. 05
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Aktuálně

Výstava vypráví příběh o prvním 
roce česko-polského projektu   
Fotografie z akcí uskutečněných v prvním 
roce trvání projektu „Bruntál♥Prudnik 
- Srdce boří hranice“ jsou nově k vidění 
v chodbách budovy B Městského úřadu 
v Bruntále.   

Více na str. 13

Kontaktní místo pro seniory nově 
provozuje město

Senior Point na náměstí Míru změnil název 
na Senior INFO. Kontaktní místo pro seniory 
je nově provozované městem Bruntálem. 
Nabídka služeb je pestrá.

Více na str. 05

Mladí fotografové převzali ocenění 
v Prudniku

V polském Prudniku se v úterý 16. prosince 
uskutečnilo slavnostní předání cen fotogra-
fické soutěže Region očima mladých. 

Více na str. 08

Mezinárodní halový turnaj žáků se 
vydařil
Na 26. ročník Mezinárodního halového 
turnaje žáků, který tradičně uspořádala TJ 
Olympia Bruntál, dorazilo deset týmů ze 
čtyř zemi, a to z Rumunska, Polska, Sloven-
ska a České republiky.

Více na str. 19

Podvodníkům se na internetu 
stále daří, obzvlášť v okrese 
Bruntál

Policisté Územního odboru Bruntál 
v současné době zaznamenávají stále více 
podvodů na internetu. V tomto směru má 
okres Bruntál jeden z největších nárůstů 
této podvodné trestné činnosti v republice.    

Více na str. 07

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  

Informace o inzerci podává redakce • 
Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů • Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
nemusí zveřejnit všechny dorazivší 
příspěvky.

Seznam zkratek autorů zveřejněných 
příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová
JO – Jiří Ondrášek

Příští vydání Našeho domova má uzá-
věrku 16. února 2026. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
2. do 9. března 2026.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři,

vítejte u prvního vydání Našeho domova 
v roce 2026. 

Nejprve bychom vám rádi popřáli v  no-
vém roce pevné zdraví, hodně štěstí, mnoho 
krásných okamžiků s blízkými a také úspě-
chy v pracovním životě. 

Letošní rok bude pro naše město rokem 
velkých proměn. Blíží se dokončení několi-
ka důležitých projektů, které položí základ 
pro další rozvoj a  prosperitu Bruntálu. Do 
závěrečné fáze vstupuje zejména výstavba 
infrastruktury v budoucí lokalitě bydlení Za 
Mlékárnou, jejíž příprava začala již v  první 
dekádě tohoto století.

Pokud nenastanou neočekávané překáž-
ky, bude dílo letos dokončeno a  lokalita 
bude vybavena inženýrskými sítěmi. Vní-
máme značný zájem občanů o  nákup po-
zemků a s velkou mírou pravděpodobnosti 
můžeme předpovědět, že parcely budou 
připraveny k prodeji již v roce 2026. 

Netvrdíme ale, že se nabídka atraktivního 
bydlení v  Bruntále rozšíří mávnutím kou-
zelného proutku. Jedna věc je projektování 
a technická realizace, druhá věc je zpřístup-
nění bydlení zájemcům. 

Formálně nejjednodušší postup bude 
v  případě pozemků pro stavbu rodinných 
domů. Jednotliví stavebníci si odkoupí od 
města parcely a  samotná stavba už bude 
na nich. 

Složitější to bude v případě řadovek, kte-
ré se, mimochodem, v  Bruntále nestavěly 
už třicet let. Musíme zejména vyřešit, v  ja-
kém stupni realizace stavbu s  pozemkem 
nabídnout k prodeji. 

Co se týče bytových domů, rádi bychom 
postavili komfortní byty v moderní zástav-
bě, zároveň ale chceme, aby byly dostup-
nější než nové byty na komerčním trhu. 
Možná řešení naznačují modely družstevní-
ho bydlení, které se zejména od minulého 
desetiletí začíná v Evropě znovu prosazovat 
jako dostupná a udržitelná forma bydlení. 

Ke stabilizaci populačního vývoje Bruntál 
potřebuje nabídku dlouhodobého a kvalit-
ního bydlení, které zůstává cenově dostup-
né, nepodporuje spekulace a  brání vzniku 
sociálně vyloučených lokalit. Právě nyní má 
město příležitost vydat se podobnou ces-
tou, po jaké se úspěšně vydaly například 
Vídeň či Curych, a  dokázat, že obdobný 
model může dobře fungovat i v našich pod-
mínkách.

Aktuální informace o  lokalitě Za Mlékár-
nou se dozvíte z hlavního textu tohoto vy-
dání, ale za přečtení určitě stojí i  všechny 
ostatní články. 

Přejeme vám příjemné čtení. 

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Aktuálně

Kulturní měsíčník

Aktuálně

Školy

Seriál z historie města 

Společenská rubrika

Sport
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Aktuálně

Lokalita Za Mlékárnou rozšíří nabídku bydlení, letos bude připravena

Mění se termíny svozu odpadu u rodinných domů

Pokračování ze str. 01
Lokalita by měla uspokojit zájemce o by-
dlení v bytových, řadových i samostatně 
stojících rodinných domech.
Po zimní přestávce a zlepšení klimatických 
podmínek bude pokračovat realizace infra-
struktury nezbytné pro budoucí výstavbu 
obytných domů. Podle smlouvy má být 
dokončena v letošním roce. Prodej pozem-
ků pro individuální výstavbu bude zahájen 
teprve po kolaudaci inženýrských sítí a roz-
parcelování lokality na jednotlivé pozemky. 
O termínu zahájení prodeje celkem 42 par-
cel bude veřejnost včas informována, podle 
současných předpokladů by se tak mohlo 
stát v druhé polovině letošního roku.  
Různé typy bydlení
Pokud jde o bytové domy, tzv. viladomy, 
ty jsou prozatím navrženy formou studie 
a stejně jako plánované řadovky musejí 
být vyprojektovány a projít stavebním 
řízením. Výstavba až devíti viladomů a 33 
řadových domů bude rozdělena na etapy 
a realizovaná zhruba po třetinách. Město 
bude v letošním roce usilovat o získání 
stavebního povolení na první dva až tři 
viladomy a zhruba deset řadovek. Přesný 
způsob výstavby řadových domů – tedy co 
bude záležet na městě a co na jednotlivých 
stavebnících – bude teprve stanoven. 
Bezprostředně na řadové domy naváže 
území pro výstavbu samostatně stojících 
rodinných domů, které je regulačním 
plánem dále členěno dle jednotlivých mož-
ností výstavby, tj. od nízkých bungalovů až 
po dvoupodlažní objekty. 
Město v následujícím období musí rovněž 
nastavit pravidla pro poskytnutí bydlení 
v bytových domech občanům. V případě 
viladomů se zatím počítá s modelem 
družstevního bydlení, které je obecně 
dostupnější než komerční developerská 
výstavba. 
Studie už je na světě
Studii viladomů představil brněnský archi-
tekt Martin Rudiš na jednání rady města. 
V návaznosti na probíhající výstavbu 
infrastruktury studie zahrnuje území, kde 
vyroste prvních šest bytových domů. Ze 
studie je zřejmé, že město bude schopné 
občanům nabídnout moderní bydlení 
v jedno až čtyřpokojových bytech, přičemž 

nejvyšší patra budou určena pro prostoro-
vě nadstandardní bydlení. 
S výjimkou severní strany fasády budou 
domy disponovat terasami, které domům 
dodají zajímavý vzhled i uživatelský 
komfort. Suterén každého domu nabídne 
i možnost parkování pro obyvatele domů. 
Výzvou pro architekta bylo urbanisticky 
ztvárnit území, včetně domů, tak, aby 
navázalo na již existující infrastrukturu.
„Bytová výstavba je jedním z nejdůle-
žitějších úkolů a předpokladů pro to, 
abychom udrželi obyvatele v Bruntále 
a aby se město stalo atraktivnějším. Moje 
velké poděkování a můj obdiv patří panu 
architektu Rudišovi. Podařilo se mu splnit 
mimořádně obtížný úkol, totiž vytvořit 
návrh moderního bydlení a ten zasadit do 
záměru, jenž existuje již bezmála dvacet let 
a který původně vycházel ze zcela jiných 
standardů bydlení i parkování. Poradil si 
s tím výborně a rozšířil zadání tak, aby celé 
území získalo svůj jedinečný architektonic-
ký styl. Nejedná se jen o samotné bytové 
domy, ale také o všechno okolo nich. Spolu 

s navazujícími řadovými domy tak vznikne 
jeden hodnotný urbanistický celek,“ řekl 
starosta Bruntálu Martin Henč. 
„Nacházíme se ve výjimečné situaci, 
kdy po dlouholeté přípravě a realizaci 
největší infrastrukturní investice ve městě 
za posledních více než třicet let budeme 
moci přistoupit k přípravě prodeje parcel 
pro rodinné domy a současně připravovat 
výstavbu bytových a řadových domů. Díky 
nezměrnému úsilí mnoha lidí a subjektů, 
podílejících se na přípravě celé akce, 
můžeme nabídnout perspektivu nového 
a moderního bydlení v našem městě,“ 
uvedl místostarosta Petr Rys.
„Mnoho především mladých lidí se mě opa-
kovaně dotazuje, kdy a jaké bydlení v nové 
lokalitě vznikne. Jsem rád, že jim nyní 
můžeme představit konkrétnější obrysy 
plánované výstavby, protože dostupné 
a kvalitní moderní bydlení je jedním z klíčo-
vých předpokladů pro udržení mladých lidí 
v našem městě,“ řekl místostarosta Radek 
Zatloukal. 

  (JO)

Od února bude zaveden svoz komunál-
ního odpadu u rodinných domů v režimu 
1× za 14 dní, a to vždy v lichých týdnech. 
Současně bude upraven harmonogram 
svozu tříděných složek odpadu, kdy papír 
a plast budou sváženy v týdnech sudých.
Zároveň dochází ke změně svozových 
dnů. Svozy budou nově probíhat pouze 
v pondělí a v pátek, a to namísto dosa-
vadního systému pondělí, úterý a pátek.
Již v současné době probíhá postupná 
optimalizace svozových tras a harmono-
gramů, aby byl přechod na nový systém 
plynulý a bez výrazných komplikací pro 
občany.
Občané, kteří dosud nemají nádoby na 

tříděný odpad, si mohou nádoby na papír 
a plast vyzvednout na TS Bruntál, s.r.o.
Prosíme obyvatele rodinných domů, aby 
sledovali aktuální informace zveřejňované 
na webových stránkách města Bruntálu 
a v dalších informačních kanálech města, 
kde budou včas upřesněny konkrétní 
termíny svozu.
Děkujeme za pochopení a spolupráci při 
zavádění efektivnějšího a ekologičtějšího 
systému nakládání s odpady. 

Hlavní změny v kostce
Komunální odpad: Nově se sváží 1× za 
14 dní (v liché týdny).
Tříděný odpad (plast a papír): Svoz 
probíhá v sudé týdny.
Svozové dny: Nově pouze pondělí a pá-
tek (ruší se svozové úterý). 

Zdroj: TS Bruntál, s. r. o.  

Infrastruktura nezbytná pro výstavbu domů v lokalitě Za Mlékárnou by měla být dokončená 
letos. 								            Foto: archiv  

Typ týdne Druh sváženého odpadu Svozové dny
Lichý týden Komunální odpad (popelnice) pondělí nebo pátek
Sudý týden Plast a papír (tříděný odpad) pondělí nebo pátek 
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Aktuálně

Informace k poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství je 
splatný do 30. září, výše poplatku je 900 Kč za osobu. 
Informace k osvobození od poplatku za obecní systém odpado-
vého hospodářství dle obecně závazné vyhlášky č. 4/2025, čl. 
6 – Osvobození: 
(1) Od poplatku je osvobozena osoba, které poplatková po-
vinnost vznikla z důvodu přihlášení ve městě a která je: 
a) poplatníkem poplatku za odkládání komunálního odpadu 
z nemovité věci v jiné obci a má v této jiné obci bydliště, 
b) umístěna do dětského domova pro děti do 3 let věku, škol-
ského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy nebo 
školského zařízení pro preventivně výchovnou péči na základě 
rozhodnutí soudu nebo smlouvy, 
c) umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc 
na základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo 
nezletilého, 
d) umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, 
domově pro seniory, domově se zvláštním režimem nebo 
v chráněném bydlení, 
e) nebo na základě zákona omezena na osobní svobodě s vý-
jimkou osoby vykonávající trest domácího vězení. 
(2) Od poplatku se osvobozuje osoba, které poplatková po-
vinnost vznikla z důvodu přihlášení ve městě a která: 
a) se v příslušném kalendářním roce zdržuje mimo území České 
republiky minimálně 1/2 roku nepřetržitě, 
b) je hospitalizována, popř. umístěna ve zdravotnickém zaří-
zení (nemocnice, léčebna dlouhodobě nemocných, středisko 
následné péče, hospic, psychiatrická léčebna) neuvedených 
v odst. 1, nepřetržitě minimálně 3 měsíce v příslušném kalen-
dářním roce, a to po celou dobu pobytu v tomto zařízení, 
c) na základě smlouvy o nájmu žije v azylovém domě na území 
města Bruntálu, neuvedených v odst. 1 písm. d), 
d) je v pronájmu na základě Žádosti o pronájmu bytové 
jednotky v Domě s pečovatelskou službou v majetku města 
Bruntálu neuvedených v odst. 1 písm. d). 
e) je dítě do tří let věku umístěné v pěstounské péči na základě 
rozhodnutí soudu.
(3) Od poplatku se osvobozuje město Bruntál, kterému vznikla 
poplatková povinnost z důvodu vlastnictví nemovité věci zahr-
nující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve 

které není přihlášená žádná fyzická osoba a která se nachází na 
území města. 
(4) Údaj rozhodný pro osvobození dle odst. 2 a 3 tohoto článku 
je poplatník povinen ohlásit ve lhůtě do 31. 12. příslušného ka-
lendářního roku, ve kterém vznikla skutečnost zakládající nárok 
na osvobození. 
(5) V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj roz-
hodný pro osvobození ve lhůtách stanovených touto vyhláškou 
nebo zákonem, nárok na osvobození zaniká. 
V případě dotazů kontaktujte: Radka Kadlíková, tel.: 554 706 
333, e-mail: radka.kadlikova@mubruntal.cz; Silvie Ludvíčková, 
tel.: 554 706 367, e-mail: silvie.ludvickova@mubruntal.cz. 

Informujeme občany s trvalým pobytem na ohlašovně, tj. Měst-
ský úřad Bruntál, ul. Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál o po-
vinnosti hradit místní poplatek za obecní systém odpadového 
hospodářství. 

Úhrada poplatků je možná: 
• v hotovosti nebo platební kartou na pokladně městského 
úřadu
• převodem na účet: 19 - 525771/0100
• přes službu portál občana (viz QR kód)
• přes službu platební portál (viz QR kód)
• QR kódem – zaslání informace o platbě do e-mailu (na zákla-
dě žádosti) 

Místní poplatky je možno hradit ve vámi zvolených splátkách až 
do splatnosti poplatku (př: 100 Kč/měsíčně při sazbě poplatku 
ve výši 900 Kč/osoba/rok).

Silvie Ludvíčková, Městský úřad Bruntál

QR portál občanaQR platební portálQR kódem - žádost

Krátké ohlédnutí za uplynulým rokem 2025 ve společnosti Teplo Bruntál a. s.

Vyvážíte z Bruntálu přímo do světa? Dejte o sobě vědět

Byl to rok o něco chladnější než rok pře-
dešlý, což se projevilo vyšším objemem 
prodaného tepla, a to téměř 152 tis. GJ.  
Vzhledem k cenovému nárůstu vstupních 
komodit, servisních prací apod. jsme 
nuceni zvednout cenu tepla proti roku 
2024 o 5 % na 899,92 Kč/GJ. Pořád je to 
v regionu jedna z velmi příznivých cen za 
teplo. Vzhledem k chystaným investicím, 
viz. níže, je nutné počítat se skutečností, 
že cena tepla v Bruntále bude v nadchá-
zejících letech růst ročně o cca 5–10 %.
Největší investicí v loňském roce byla re-

konstrukce topného systému a instalace 
nových předávacích stanic v lokalitě Květ-
ná 3 - I. etapa v hodnotě cca 11 mil. Kč. 
V loňském roce jsme připojili k teplovo-
du nového zákazníka, a to budovu Kraj-
ské hygienické stanice, čímž jsme získali 
dalšího významného odběratele tepla.
V loňském roce jsme zpracovali studii 
„Ukončení spalování uhlí ve společnosti 
Teplo Bruntál a. s.“ Dále jsme v závěru 
loňského roku podali žádost o dotaci 
z Modernizačního fondu na výše uvede-
ný projekt, která by se měla pohybovat 

do 45 % hodnoty projektu. Jsme si 
vědomi současné situace s uhlím, které 
zřejmě v naší republice skončí někdy 
po roce 2030, a proto musíme být 
připraveni. Studie předpokládá využívání 
kombinace několika paliv. Především 
zemního plynu, biomasy a v budoucnu 
také počítáme s průmyslovými tepel-
nými čerpadly v kombinaci se solárními 
panely.

Luboš Trnavský,
 ředitel, Teplo Bruntál a. s.

Jste podnik se sídlem v Bruntále, který přímo dodává výrobky nebo služby na zahraniční trhy? Pokud ano, ozvěte se nám na 
telefonní číslo 607 018 026 nebo na e-mail nasdomov@mubruntal.cz, a to nejpozději do 28. února. 
Rádi bychom o vašich exportních úspěších informovali obyvatele města v nové rubrice nazvané Bruntál ve světě.   

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 
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Aktuálně

Změny v bruntálské nemocnici se dějí a další jsou v plánu  

Plovoucí molo zve k odpočinku i k ranní józe u vody 

Kontaktní místo pro bruntálské seniory od nového roku v „novém kabátě“

Zápisy do škol zřizovaných městem Bruntálem

Milí spoluobčané, dovolte mi na začátku roku Vám všem popřát úspěšný nový rok, ať ho přežijete v plném zdraví a s pocitem štěstí.  
Začátek roku je vždy prostorem k bilanci a zhodnocení toho starého a hledání směru a cílů pro rok nový.

V roce 2025 byla dokončena náročná fúze 
nemocnic v Bruntálu a v Rýmařově pod 
křídla Sdruženého zdravotnického zařízení 
SZZ Krnov, jehož zřizovatelem je Moravsko-
slezský kraj. Nemocnice Bruntál a Rýmařov 
už mají vlastní loga a weby. Současně od 
1. ledna platí změna názvu pro všechny 
nemocnice našeho kraje, kdy oficiální název 
našeho zařízení je Moravskoslezská nemoc-
nice Krnov, příspěvková organizace. Mimo 
tohoto oficiálního názvu platí pro jednotlivá 
pracoviště označení pracoviště Krnov, 
pracoviště Bruntál, pracoviště Rýmařov, 
pracoviště Město Albrechtice a pracoviště 
Dvorce. Jednotný název nemocnic je jistě 
dobrý počin, důležitější je ale kvalitní zdra-
votní péče, o kterou se zde snažíme.
Od 1. ledna jsme přemístili pohotovost 
ze Zeyerovy ulice do prostor nemocnice 
v Bruntále. Je to, dle mého mínění, pro 
občany mnohem lepší. Kromě lepšího umís-
tění u vlakového i autobusového nádraží 
je k dispozici jak laboratoř, tak i RTG, což 
usnadní diagnostiku a případné umístění 
přímo na interní lůžkové oddělení. Současně 
budujeme i ordinaci stomatologickou, na 

které budeme poskytovat stomatologickou 
pohotovostní péči o víkendech v dopoled-
ních hodinách. Zde narážíme sice na odpor 
stomatologů, kteří jsou zvyklí poskytovat 
tyto služby ve svých ordinacích, ale cen-
trální zajištění, aby v tom neměli pacienti 
zmatek, bude určitě lepší. A ve svém dů-
sledku i pro stomatology, protože v případě 
komplikací bude pacientovi poskytnuta 
pomoc mnohem rychleji než třeba v ambu-
lanci v Břidličné.
Rok 2026 je novým startem nejen pro 
nemocnici Bruntál, ale pro zdravotnictví 
celého okresu. Chceme zajistit rozvoj jak 
Bruntálu, tak Rýmařova, a to nejen stran 
technického stavu budov a přístrojů, 
která je velmi zanedbaná, ale hlavně rozvoj 
zdravotních provozů. Zde jsem přesvědčen, 
že pokud by nedošlo ke spojení, došlo by 
postupně k uzavření všech pracovišť tak, jak 
jsme tomu byli v minulých letech svědky. 
Manažerem obou těchto pracovišť je Roman 
Gavanda, který je v úzkém kontaktu se 
starostou města Bruntálu Martinem Hen-
čem. Protože v Bruntálu i v Rýmařově se 
jedná o velká detašovaná pracoviště, byla 

ponechána funkce hlavní sestry pro tyto 
nemocnice. Do této funkce byla jmenována 
Marcela Kadlecová. Chceme propojit kolek-
tivy nemocnic a efektivně využívat lidských 
zdrojů pro rozvoj všech pracovišť. Proto 
se od ledna 2026 mění organizace práce. 
Jednotlivá oddělení nemocnice Bruntál 
a nemocnice Rýmařov budou začleněna 
pod pracoviště v Krnově. Rozvoj zdravotní 
péče je cesta dlouhodobá, ale pevně věřím, 
že do tří let budou výsledky vidět a hlavně 
sloužit občanům. 
Zdůrazňuji, že už nikdy nebude v Bruntále 
porodnice ani velká chirurgie či jiné akutní 
obory, které tam nyní nejsou. Na druhou 
stranu ale chceme, aby v těchto nemocni-
cích bylo co nejvíce fungujících odborných 
ambulancí, aby byli do Krnova odesíláni pa-
cienti až s větším problémem. Bezpochyby 
nás v následujícím období čeká období plné 
zajímavých výzev a úkolů, k jejichž splnění 
nám všem přeji hodně sil a všem zaměst-
nancům děkuji za jejich nelehkou práci.      

  Ladislav Václavec, 
ředitel, Moravskoslezská nemocnice Krnov, 

příspěvková organizace

Na Kobylím rybníku v Bruntále vyrostlo zbrusu nové plovoucí 
molo. V rámci projektu, na který je poskytnuta finanční podpora 
z Evropské unie, bylo pořízeno plovoucí molo, které je složeno 
z modulárních prvků, plně rozšiřitelných a škálovatelných s mož-
ností instalací nástaveb a příslušenství pro další rozvoj účelu 
využití volnočasových aktivit. 
Realizace projektu zahrnovala výrobu, dodávku a instalaci plo-
voucího rekreačního a vyhlídkového mola s vystrojením, včetně 
kompletního systému kotvení na vodní ploše Kobylího rybníku 
a dvou přístupových nábřežních betonových schodišť.
Molo neslouží jen k odpočinku a pozorování hladiny, ale je navr-
ženo i pro sportovní vyžití. Je to ideální základna pro protažení, 
ranní jógu u vody nebo jako bezpečný přístup pro vodní a jiné 
sporty. 
Na projekt je poskytována finanční podpora z Evropské unie.  Cel-
kové náklady činily 2,5 mil. Kč, přičemž dotace byla 95 %. 

Petra Rybárová, Městský úřad Bruntál

Od 1. ledna 2026 je na náměstí Míru 5 
v Bruntále provozováno městem Brun-
tálem kontaktní místo „SeniorINFO“ pro 
seniory a osoby nad 55 let věku. Na tomto 
místě mohou senioři od proškoleného 
pracovníka bezplatně získávat informace 

z různých oblastí (sociální, bezpečnostní, 
spotřebitelské, trávení volného času), vy-
užít možnosti připojit se k internetu nebo 
se prostě jen setkávat se svými vrstevníky. 
Místo, původně provozované soukromou 
společností pod názvem Senior Point, je 

otevřeno každé úterý v měsíci od 8.00 do 
16.00 hodin. Telefonní číslo kontaktního 
místa je 720 880 148, e-mail: seniorinfo@
mubruntal.cz. Přijďte, jste vítáni. 

Pavla Sohrová, Městský úřad Bruntál 

Zápisy do základních škol zřizovaných městem Bruntálem
Zápisy dětí k povinné školní docházce v základních školách zřizo-
vaných městem Bruntálem pro školní rok 2026/2027 se uskuteční 
ve dnech: pátek 13. února 2026 v čase od 14.00 hod. do 17.00 hod. 
a sobota 14. února 2026 v čase od 8.00 hod. do 11.00 hod.

Zápisy do mateřských škol zřizovaných městem Bruntálem
Zápisy dětí k předškolnímu vzdělávání v mateřských školách zřizo-
vaných městem Bruntálem pro školní rok 2026/2027 se uskuteční 
ve čtvrtek 9. dubna v čase od 9.00 hod. do 16.00 hod.

Radek Štoller, Městský úřad Bruntál 

Před koncem minulého roku bylo na Kobylím rybníce instalováno 
plovoucí molo. 				                    Foto: archiv 
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Pokusila se odejít bez placení 
V pátek 12. prosince byli strážníci voláni 

ke krádeži zboží v prodejně Lidl. Žena se 
neúspěšně pokusila projít s nezaplaceným 
zbožím přes zónu samoobslužných pokladen 
a byla usvědčena kamerovým záznamem. 
Potraviny za 629 korun si nakonec řádně 
zakoupila a zaplatila také uloženou pokutu. 

S opilou ženou se potkali několikrát 
V úterý 23. prosince odpoledne reagovali 

na oznámení o ženě, která bezvládně ležela 
na chodníku ve Smetanově ulici. Po probuze-
ní se snažila s hlídkou komunikovat. Přestože 
jí nebylo dobře rozumět, strážníci z hovoru 
vyvodili, že měla namířeno k příbuzné. Měla 
otok pod levým okem, avšak na otázky týka-
jící se možných zdravotních problémů odpo-
vídala negativně. Silné známky podnapilosti 
potvrdila dechová zkouška s výsledkem 3,05 
promile. Strážníkům se podařilo kontraktovat 
její příbuznou, která se o ženu dále postarala. 
S dotyčnou se pak strážníci znovu setkali ve 

čtvrtek 25. prosince před půlnocí, kdy ležela 
podnapilá na zemi v Uhlířské ulici. Z podnětu 
strážníků se jí znovu ujala příbuzná. 

Utekl při venčení 
V pátek 2. ledna odpoledne hlídka odchyt-

la psa, který volně pobíhal po Nádražní ulici. 
Byl čipovaný, ale nenacházel se v evidenci 
městského úřadu, takže se nepodařilo zjistit, 
komu patří. Později se o psa přihlásila maji-
telka a vyzvedla si jej ze záchytné stanice na 
tř. Práce. Utekl jí při venčení v sousední obci. 

Muž se na zemi třásl zimou 
V péči zdravotníků skončil muž, k němuž 

byli strážníci přivoláni v sobotu 3. ledna 
časně ráno. Ležel na zemi v ulici U Hřiště. 
Neměl viditelné zranění, avšak třásl se zimou. 
Z důvodu zjištění totožnosti na místo přijela 
také Policie ČR. 

Pes naháněl strach
Ve středu 14. ledna v podvečer městská 

policie přijala oznámení o psovi, který měl 
volně pobíhat v Dlouhé ulici a „nahánět 
strach“ tamním obyvatelům. Po příjezdu na 
místo hlídka psa převzala od oznamovatele. 
Pes nebyl čipovaný, takže jej strážníci umístili 
do záchytné stanice na tř. Práce.   

Řešili nezpůsobilá vozidla 
Strážníci během minulého týdne zjistili tři 

k provozu nezpůsobilá vozidla odstavená na 
veřejných plochách na území města, konkrét-
ně v Rýmařovské, Květné a Partyzánské ulici. 
Majitelé těchto aut dostali termíny na zjedná-
ní nápravy.  

V rámci prevence krádeží můžete označit kolo, koloběžku a další prostředky

Městští hasiči vloni hasili požáry založené žhářem a dostali novou techniku 

Městská policie Bruntál opět nabízí termíny pro forenzní značení jízdních kol. Pro označení syntetickou DNA si mohou přijít také majitelé 
koloběžek (i elektrických) nebo kompenzačních pomůcek, jako jsou invalidní vozíky, speciální kočárky a další prostředky a předměty. 

Služba je poskytována zdarma a je určená 
výhradně občanům s trvalým pobytem 
na území města Bruntálu. Letos si mohou 
zájemci na městskou policii po předchozí 
domluvě přijít pro forenzní značení v těchto 
termínech: neděle 3. a 17. května, neděle 7. 
a 26. června, neděle 6. a 20. září, neděle 4. 
a 18. října.  
Termín je třeba si rezervovat dopředu na 
dispečinku Městské policie Bruntál osobně 

nebo telefonicky na čísle 554 706 585.  
K vlastnímu značení je nutné si vzít s sebou 
průkaz totožnosti, případně doklady o nabytí 
kola nebo jiného prostředku (pokud je má 
majitel k dispozici). Po označení jsou infor-
mace zaneseny do celorepublikové databáze 
a v případě odcizení lze snadno identifikovat 
jeho vlastníka. 
Forenzní značení je metoda pro preventivní 
ochranu movitého majetku. Značící materiál, 

tzv. syntetická DNA, obsahuje pouhým okem 
neviditelné mikrotečky, ze kterých je možné 
pomocí identifikačního setu vyčíst evidenční 
číslo. 
Město Bruntál provádí forenzní značení kaž-
dý rok od roku 2016, kdy pořídilo technologii 
v rámci projektu „Forenzní značení jízdních 
kol syntetickou DNA“, který finančně podpo-
řilo Ministerstvo vnitra ČR. 

 (zup)

Hasiči města Bruntálu vloni pomáhali likvidovat úmyslně založené 
požáry lesních porostů, získali novou techniku a prošli řadou taktic-
kých cvičení. Celkem evidovali sto patnáct událostí. 
Co se týká počtů zásahů, nejvíce jich Jednotka požární ochrany 
Bruntál absolvovala v srpnu, a to dvacet. „Ačkoliv byl srpen nejfre-
kventovanějším měsícem, největší zátěž v loňském roce způsobily 
úmyslně založené požáry lesních porostů v březnu,“ konstatoval 
velitel jednotky Miroslav Sedláček.  Požáry hořely na různých místech 
v krátkém sledu za sebou od poloviny února do počátku dubna.  
Podle policie jich na Bruntálsku a Olomoucku vzplálo téměř dvacet. 
Pachatele, který je založil, policie dopadla. 
A právě na zásahy u požárů v lesích a špatně přístupném terénu jsou 
bruntálští městští hasiči od loňska také mnohem lépe připravení.  
Před prázdninami jejich techniku posílilo speciální terénní vozidlo SxS 
Polaris s pohonem všech čtyř kol, hasicí nástavbou s nádrží na vodu 
s objemem 250 l a přenosným pěnovým víceúčelovým systémem. 
„Terénní čtyřkolka má za sebou už několik zásahů. V závěru roku 
jsme ji například využili při likvidaci popadaných stromů na Uhlířském 

vrchu,“ doplnil Miroslav Sedláček.  Převoz materiálu v náročné 
terénu usnadní i nový terénní vozík, který byl pořízený v závěru roku. 
Součástí vozového parku bruntálských hasičů se vloni stal také šest 
let starý Peugeot, který původně sloužil městské policii. Ten nahradil 
výrazně starší Škodu Fabii, která bude dál sloužit hasičům v Horním 
Benešově.  V prosinci zástupci obcí převzali od Moravskoslezského 
kraje masky, hasicí vaky a další vybavení. Mimo to získali hasiči města 
Bruntálu nový raft, který je uzavřený a dokonale doplňuje stávající 
techniku pro práci na vodě, pro kterou je bruntálská jednotka před-
určena.
Členové Jednotky požární ochrany Bruntál se vloni účastnili šesti tak-
tických cvičení.  Trénovali zásah při požáru elektrokoloběžky v bytě, 
při masivním úniku čpavku z cisterny, při požáru lesa v těžce přístup-
ném terénu, při úniku amoniaku z chladícího zařízení ve strojovně 
a cvičili i zásah při požáru tankovacího stojanu LPG a úniku čpavku 
z potrubí strojovny chlazení. 
Vloni v říjnu byla na Zeyerově ulici zahájena stavba nové hasičské 
zbrojnice. Současné zázemí na ulici Požárníků, kde městští hasiči sídlí 
mnoho let, nevyhovuje stále náročnějším požadavkům v souvislosti 
s modernizací techniky. „Jednotku požární ochrany Bruntál podporu-
jeme dlouhodobě. Neustále se snažíme, aby vybavení, které má k dis-
pozici, bylo co nejmodernější. Aby byla jednotka co nejlépe připrave-
ná na řešení krizových situací, jako byly nedávné povodně nebo před 
rokem požár Marburku, který lze označit jako největší v novodobé 
historii města Bruntálu. A i v mnoha dalších případech hasiči města 
Bruntálu dokázali a dále dokazují, že jsou nepostradatelnou součástí 
krizového systému,“ uvedl starosta města Martin Henč.

 (zup)
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Bezpečnost

Policie ocenila nejlepší jednotlivce i týmy 

Podvodníkům se na internetu stále daří a v okrese Bruntál jsou obzvlášť úspěšní

V kinosále rýmařovského Střediska 
volného času 11. prosince proběhlo 
slavnostní ocenění nejlepších policistů 
územního odboru Bruntál za rok 2025. 
Při slavnostním ceremoniálu byli oceněni 
nejlepší policisté jednotlivých obvodních 
oddělení, dopravního inspektorátu 
a Služby kriminální policie a vyšetřování.  
Akce proběhla ve slavnostním duchu 
a deseti nejlepším policistům a týmu 
roku za jejich výbornou práci poděkovali 
a ocenění předali vedoucí územního 
odboru Bruntál Natálie Pastuchová 
Orlová, dále náměstek ředitele krajského 
ředitelství Policie MS kraje Libor Schejok 
a jednotliví starostové obcí našeho 
okresu. Jako čestní hosté byli přítomni 
také hejtman Moravskoslezského kraje 
Josef Bělica a místopředseda Senátu 
ČR Ladislav Václavec, kteří promluvili 
ke shromážděným účastníkům. Součástí 
akce bylo také předávání čestných 
medailí a čestných křížů za dlouholetou 
službu u Policie ČR.

Akce byla důstojným poděkováním těm, 
kteří zasvětili svůj profesní život službě 
veřejnosti v řadách Policie České repub-
liky, a jejich rodinným příslušníkům, kteří 

jsou jim na této nelehké cestě oporou. 
Děkujeme. 

 Jaroslav Krpec, 
Krajské ředitelství Policie ČR, ÚO Bruntál

Pokračování ze str. 02
Je až alarmující, jak jsou lidé z našeho okolí 
důvěřiví.  Pachatelé k okrádání svých obětí 
používají stále sofistikovanější scénáře 
v online prostředí. Spoléhají na překonání 
lidského faktoru za použití časového nátla-
ku, vyvolání strachu o ztrátu finančních pro-
středků a také na nezkušenost, nepozornost 
a důvěřivost. O tom, že se jim v této oblasti 
daří, svědčí i nemalé škody, které dosahují 
i stovek tisíc korun na osobu.
K nejčastějším online rizikovým situacím 
patří:
Podvodné telefonáty – pachatel se 
vydává za bankéře, který se snaží ve své 
oběti vyvolat strach o finanční prostředky 
legendou o napadení bankovního účtu. Pod 
tímto tlakem se snaží přimět volaného, aby 
své peníze převedl na „zabezpečený“ účet 
banky či vložil peníze do vkladomatu na 
virtuální měny. Často je tento telefonát do-
plněn o telefonát falešného policisty, který 
má potvrdit věrohodnost volajícího bankéře. 
K této metodě je využíván tzv. spoofing – 
napodobení čísla banky či policie.
Novinkou je, že se pachatelé vydávají už 
při prvotním kontaktu místo bankéře za 
policistu. Uvádí, že neznámý pachatel se 
snažil v bance načerpat půjčku na doklady 
osoby, které policista volá. Pro zvýšení vě-
rohodnosti, že volá policista, zasílá pachatel 
volané osobě skrze WhatsApp kopii služeb-
ního průkazu, případně předvolání k podání 
vysvětlení. Následně volaného nabádá ke 
sjednání půjčky a pod záminkou ochrany 
k převedení všech financí na účet, který je 
v moci pachatele.
Podvodné phishingové SMS, e-maily apod. 
– pachatelé rozesílají podvodné zprávy,
jejichž předmětem je daňový přeplatek, 
refundace bydlení, zabezpečení bankovních 
účtů, zásilka zboží apod. Součástí zpráv je 
odkaz, který navádí na věrohodně vypa-
dající, avšak podvržené - falešné stránky 
snažící se vylákat přihlašovací údaje k online 
bankovnictví.

Novinkou jsou příchozí SMS či WhatsApp 
zprávy z neznámého čísla s oslovením 
„Ahoj tati, ahoj mami, tohle je mé nové 
číslo…“, ve kterých se coby potomek oslo-
veného snaží vylákat finance na uhrazení 
akutního problému s vysvětlením, že komu-
nikuje z nového čísla, jelikož mu původní 
číslo nefunguje apod. Zde do  podvodu 
často vstupuje i umělá inteligence. 
Investiční podvody – na internetu se často 
objevují reklamy a články o bezpečném 
investování do akcií a kryptoměn s vidinou 
zaručeného velmi vysokého zisku. Bývají 
doplněné o doporučení veřejně známých 
osobností a pochvalné komentáře dalších 
lidí, kteří potvrzují pravdivost tvrzení. Při 
projevení zájmu o investice volá zájemci 
falešný investiční poradce, který se snaží 
pod legendou pomoci s první investicí vma-
nipulovat svou oběť do instalace softwaru 
pro vzdálený přístup s cílem dostat se do 
bankovnictví a následného odcizení peněz.
Prodeje na inzertních serverech – poško-
zený inzeruje zboží na prodej. Falešný zá-
jemce reaguje a v rámci rychlého a zjedno-
dušeného obchodu se snaží prodávajícího 
přesvědčit k vložení údajů o platební kartě 
do platební brány, jevící se na první pohled 
jako pravé. Udává, že na tuto kartu poukáže 
finanční prostředky, avšak po získání údajů 
k platební kartě dochází k jejímu zneužití.
Přihlášení do bankovnictví přes falešné 
stránky – poškozený se do svého bankov-
nictví přihlašuje zadáním názvu banky do 
vyhledávače. V prvních několika odkazech 
se objeví placená reklama – většinou falešné 
stránky s URL adresou podobnou originálu. 
Přihlašovací údaje zadané na těchto strán-
kách putují k pachateli, který jich obratem 
zneužívá a nabourá se do bankovnictví.
Podvodné e-shopy – pachatel zneužívá 
známé, renomované značky e-shopu či 
výrobce, například pneumatik, a vytváří 
podvodný web, který je věrohodnou kopií 
originálních webových stránek. Nabízí 
ovšem zboží za mnohem výhodnější ceny. 

Po zaplacení zboží, typicky v nadcházející 
sezóně pneumatik, ovšem poškozený neob-
drží svou objednávku a přichází o finance, 
které zaplatil.
Upozorňujeme, že toto je pouze výčet nej-
používanějších podvodných lstí a praktik.
Jelikož je vynalézavost pachatelů široká, 
existují i další a budou stále přibývat. Je 
tedy velmi důležité být na pozoru, nedělat 
rychlá a ukvapená rozhodnutí, případně 
nepodléhat vidině rychlého zbohatnutí! 
Lidé, kteří takovýmto podvodným jednáním 
přicházejí o své prostředky, už je zpátky 
neuvidí.
Závěrem tedy pár preventivních rad:
Nenechte se zastrašit výhružkou ztráty pe-
něz pod časovým tlakem, raději hovor s ta-
kovým „bankéřem“ či „policistou“ ukončete 
a ověřte si informace u vaší banky, případně 
se obraťte na Policii České republiky!
Nevěřte klamavým reklamám o rychlém 
zbohatnutí a nic nesjednávejte po telefonu! 
Zadarmo vám nikdo nic nedá. 
Neinstalujte si do svého zařízení cizí osobou 
doporučené aplikace a neumožňujte jim 
vzdálený přístup!
Neposkytujte nikomu přihlašovací údaje 
k vašemu bankovnictví ani platební kartě!
Při prodeji zboží si domluvte osobní pře-
vzetí či zaslání financí předem na vaše číslo 
účtu. Neklikejte na zaslané odkazy a nikam 
nevyplňujte přístupové údaje k bankovnictví 
či platební kartě!
Neotevírejte odkazy v příchozích zprávách 
(SMS, e-mail, soc. sítě apod.) z neznámých 
zdrojů!
Důsledně kontrolujte správnost adresy 
banky či e-shopů a neklikejte na reklamní 
bannery odkazující na nestandardní adresy!
Nevěřte lidem z neznámých čísel, vydáva-
jících se za vaše blízké a v žádném případě 
jim nezasílejte finanční prostředky! 

Miroslav Kolátek, Jaroslav Krpec, 
Krajské ředitelství Policie ČR, ÚO Bruntál

Ocenění policisté územního odboru Bruntál. Foto: archiv 
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Aktuálně

Mladí fotografové převzali ocenění v Prudniku

Výstava fotografií Štěpána Mikulky ukazuje přírodu takovou, jaká je  

Pokračováni ze str. 02
Do již devátého ročníku soutěže Region 
očima mladých se zapojilo 12 škol, které 
zastupovalo celkem 33 mladých fotografů. 
Odborná porota hodnotila 148 fotografií, 
z nichž vybrala finální práce reflektující roz-
manité pohledy mladé generace na region, 
jeho atmosféru i každodenní život.
Akci organizoval ve spolupráci s kulturním 
střediskem Prudnik Spolek bruntálských 
fotografů. Finančně i organizačně ji podpo-
řilo město Bruntál. Patronem soutěže byl 
uznávaný fotograf a pedagog Jindřich Štreit, 
který.konstatoval rostoucí úroveň fotogra-
fických prací. Pětičlennou porotu z české 
strany zastupovali fotografové Jozef Danyi 
a Vladimír Kaštyl. Bruntálskou samosprávu 
v Polsku reprezentovali místostarosta Radek 
Zatloukal a vedoucí oddělení kultury Alena 
Pajkošová.
Pro ocenění si do Prudniku odjeli tři mladí 
fotografové z našeho města. 
Čestné uznání v kategorii krajina a architektura 
obdržela od pořadatelů Adéla Ondrášková.
V kategorii volné téma/reportáž získaly čestné 
uznání Klára Janalíková a Alžběta Benková, kte-
rá uspěla také v dalších soutěžních kategoriích. 

Bětce patří druhé místo za fotografii v kate-
gorii krajina/architektura a především celkové 
vítězství v mezinárodní soutěži – zlatá medaile 

České federace fotografického umění pro 
nejlepšího fotografa napříč všemi tématy. 
Blahopřejeme!      		                  (JO)

Vernisáží zahájil ve čtvrtek 15. ledna svou 
výstavu s názvem Hledání divočiny foto-
graf Štěpán Mikulka. Ve velké výstavní síni 
na bruntálském zámku jsou k vidění jeho 
fotografie zvířat z celé Evropy, a navíc 
i medvědů z Kamčatky.
 Hostem vernisáže byl vážený fotograf 
Jindřich Štreit, který ve svém proslovu 
připomněl, jak důležité je umění. Jeho 
prostřednictvím Štěpán Mikulka ukazuje 
přírodu tak, jak ji vidí člověk, který k ní má 
silný vztah. Poukázal zároveň na autorovu 
trpělivost, která se skrývá za každou 
fotografií.
Výstava trvá do 3. května a otevřená je 
denně od 9.30 do 16.30 hodin. 

(zup), Foto: zup

Alžběta Benková získala 2. místo v kategorii krajina/architektura. 

Fotografie, za kterou získala Klára Janalíková 
čestné uznání v kategorii volné téma/reportáž. 

Pohled Adély Ondráškové ocenili porotci v ka-
tegorii krajina/architektura čestným uznáním.

Za tento snímek získala Alžběta Benková v ka-
tegorii volné téma/reportáž čestné uznání. 
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - ÚNOR 2026

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel.: 554 712 765

predprodej@mubruntal.cz (rezervace/prodej lístků)
Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, tel.: 554 712 765

www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

sobota

14. 2. 
v 15.30 hod.Městské divadlo

Pohádka vypráví příběh velryby Lízinky, která zabloudí ze 
Severního moře do českých řek a v cizím prostředí marně hle-
dá pomoc. Až setkání s malým rybářem Tomášem jí přinese 
skutečné přátelství. Společně musí čelit panu Volejníčkovi, 
který chce Lízinku uvěznit na své plovárně, a pokusit se najít 
cestu ke svobodě i k sobě navzájem. Účinkuje Divadlo Krapet. 
Vstupné 150 Kč.

Velryba Lízinka

úterý

3. 3. 
v 19.00 hod. Městské divadlo

Provokativní komedie odhalující temnou stránku touhy 
po dokonalém životě. Jenny přijme nabídku rychlého 
výdělku od paní Tootheové a Richard později zjistí, že 
jde o tajný systém prostituce, do kterého jsou zapletené 
všechny ženy v okolí – s tichým souhlasem jejich manželů. 
Účinkuje Těšínské divadlo. Vstupné 450 Kč přízemí / 430 
Kč balkon.

Všechno na zahradě 

čtvrtek

26. 2. 
v 19.00 hod.Městské divadlo

Francouzská komedie, která vás svlíkne smíchem. Účinkuje 
divadelní spolek Les Tres z Krnova. Vstupné 200 Kč. 

Dva nazí muži

pátek

20. 2. 
v 19.00 hod.Městské divadlo

Ženské drama s černým humorem zavede čtyři úspěšné 
manažerky na pustý ostrov, kde uvíznou během teambuildin-
gu. Z pohodlného světa jsou rázem vrženy do situací, které 
odhalují jejich žárlivost, zranitelnost i skrytá tajemství. Pobyt 
na ostrově jim postupně strhává masky a nutí je postavit se 
samy sobě. Účinkuje Divadlo Radka Brzobohatého. Vstupné 
450 přízemí / 430 Kč balkon. 

Trosečnice 

pondělí

2. 2. 
v 16.00 hod.Městské divadlo 

Vyhlášení nejlepších sportovců 
a osobností okresu Bruntál za rok 2025

sobota

14. 3.
Společenský dům

Městský ples

úterý

3. 2.
v 18.00 hod. Městské divadlo 

Přednáška spojená s diskuzí s bruntálským historikem. Vstup 
zdarma.

Z historie města Bruntálu – přednáška 
Tomáš Niesnera
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Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

celý únor Wellness centrum Bruntál 

Přeplavme svůj La Manche 

středa

11. 2.
16.00 hod.  Společenský dům

Kvíz s Mirkem
středa

18. 2.
16.00 hod.  Společenský dům

Bowling

středa

4. 2.
Kopřivná

Ledové sochy nebo procházka Malou 
Morávkou do Karlova

středa

25. 2.
Luhačovice

Procházka lázněmi - posezení u kafíčka

sobota

14. 2. 
od 15.00 hod.Zámek Bruntál

Valentýnské prohlídky v 15, 16, 17, 18 a 19.00 hod. Rezervace 
nutná! Tel.: 554 717 947, 554 709 151 nebo na e‑mailu info@
mubr.cz.

Valentýn na zámku

úterý

17. 2. 
od 17.30 hod.Zámek Bruntál

Povídání s dětským pediatrem Cyrilem Matějkou alias Děcka-
řem o léčbě dětských nemocí, úrazech i prevenci.

Cyril Děckař

neděle

1. 2. 
od 14.30 do 16.30 hod.Ledová plocha - nám. Míru Bruntál

V rámci ukončení ledové plochy jsme pro vás připravili 
karneval na ledě. Těšit se můžete na soutěže, volné bruslení, 
skotačení do hudby a sladké odměny. Na děti v kostýmech 
čeká soutěž o diplomy a menší dárečky. Vstupné dle ceníku 
provozu ledové plochy. 

Karneval na ledě

pátek

27. 2. 
od 16.00 do 18.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Podíváme se na papoušky a peří zblízka pod mikroskopem. 
Dozvíš se zajímavosti o jejich životě a těšit se můžeš na přímý 
kontakt se zvířaty z třídy savců. 

Laborky - papoušci

pátek

13. 2. 
od 16.00 do 18.00 hod. SVČ Školní 2, Bruntál

Přijďte s námi strávit páteční odpoledne plné zábavy! Na děti 
čeká zábavná stezka se sportovními i vědomostními úkoly 
a senzohrátky. Pro lepší pohodlí si můžete vzít přezůvky. 
Vhodné pro děti od 2 let. 

Po stopách Yettiho

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

čtvrtek

5. 2.
a

čtvrtek

19. 2.

od 10.00 do 11.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

První kontakt se zvířaty - hlazení, mazlení, krmení. Akce určená 
převážně pro rodiče s malými dětmi do 4 let. Můžete přinést ovo-
ce, zeleninu, piškoty, senegalské proso, ořechy pro Lojzu nebo 
tyčinky pro hlodavce a ptáky. Příspěvek 100 Kč (rodič + dítě). 

Zvířátkování

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

pondělí

9. 3.
až

pátek

13. 3.

od 7.00 do 16.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Pro děti bude připraven pestrý program, oběd, svačina a pitný 
režim. Vhodné pro všechny od 7 do 15 let. Příspěvek 1.850 Kč. 
Online přihlášení do 27. 2. 2026. Minimální počet je 12 účastní-
ků. Kontakt: radek.stepanik@svcbruntal.cz, tel.: 608 448 911.

Jarní příměstský tábor – škola kouzel a magie

pondělí

9. 2.
a

čtvrtek

12. 2.

od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Poutavé přednášky z cyklu Muzeum pro seniory a Muzeum 
pod lupou. Přednáší Igor Hornišer.

Jak se staví hrad?

leden 
-

únor
Dvouměsíční výstava obrázků a kreseb lesů, hor a strání. 
Vstup volný během otevírací doby knihovny.

Eliška Svobodová: Obrázky a kresby 
krajinek 

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188,

e-mail: dospeli@mekbruntal.cz

čtvrtek

12. 2.
v 18.00 hod. 

Ostravská spisovatelka představí v knihovně nový historický 
román.

Jubilejní: představení nové knihy 
Romany Vaverové 

úterý

17. 2.
v 17.00 hod. 

Spisovatelka Markéta Pilátová představí na besedě v knihovně 
nový román.

Hnízda: autorské čtení Markéty 
Pilátové 
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Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel.: 554 254 788 

www.zusbruntal.cz, info@zusbruntal.cz

Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinocentrum.cz a www.mubruntal.cz.

Akce dalších organizátorů

čtvrtek

19. 2.
v 17.00 hod.Spolkový dům Mariany Berlové

Zveme vás na prohlídku Žatecka a Táborska. Na kole nás 
českou krajinou provedou manželé Brabencovi. Spolkový dům 
Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál. 

Cestopisná přednáška 
úterý

10. 2.
v 17.00 hod.v sále ZUŠ

Valentýnský koncert

1. 2. v 16.30 hod. VS   	 150 Kč
PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Pohádka, ČR, 117‘, premiéra

1. 2. v 17.00 hod. MS  	  150 Kč
SILENT HILL: NOČNÍ MŮRY
Horor, USA, VB, Francie, Německo, Srbsko, 106‘, titulky, 15+, premiéra

1. 2. v 19.15 hod. VS 	   150 Kč
DREAM TEAM
Komedie, ČR, SR, 127‘, 12+

2. – 4. 2. v 17.00 hod. MS	    130 Kč
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Animovaný, rodinný, USA, 104‘, dabing

2. 2. v 17.30 hod. VS 2D   	 170 Kč
3. – 4. 2. v 17.30 hod. VS 3D  	  180 Kč
AVATAR: OHEŇ A POPEL
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 197‘, dabing, 12+

2. 2. v 19.30 hod. MS  	 150 Kč
SOS
Horor, thriller, USA, 114‘, titulky, 15+, premiéra

3. 2. v 19.30 hod. MS   	 90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB 
NA HORÁCH
Romantický, komedie, dobrodružný, ČR, 117‘

4. 2. v 19.30 hod. MS   	 150 Kč
FILMOVÝ KLUB	  130 Kč
POSLEDNÍ VIKING
Drama, komedie, Dánsko, 116‘, titulky, 15+, premiéra
	

5. – 6. 2. v 17.00 hod. MS   	 150 Kč
MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU
Animovaný, rodinný, Francie, 86‘, dabing, premiéra

5. 2. v 17.30 hod. VS 	   160 Kč
STRAY KIDS: The dominATE Experience
Hudební, dokumentární, 146‘, titulky, premiéra

5. - 6. 2. v 19.15 hod. MS  	  150 Kč
POTOPA
Drama, historický, SR, ČR, Polsko, Belgie, 102‘, 15+, premiéra

6. 2. v 18.00 hod. VS  	  150 Kč
HORY PAOLA COGNETTIHO
Dokumentární, Itálie, Belgie, 80‘, titulky, premiéra

7. – 8. 2. v 16.30 hod. VS 	   150 Kč
DÍVKA MOMO A ZLODĚJI ČASU
Rodinný, dobrodružný, Německo, 91‘, dabing, premiéra

7. – 8. 2. v 17.00 hod. MS   	 150 Kč
HAMNET
Drama, životopisný, VB, 125‘, titulky, 12+

7. – 8. 2. v 18.45 hod. VS  	  150 Kč
PRIMÁT
Horor, thriller, USA, 89‘, titulky, 15+, premiéra

9. – 11. 2. v 17.00 hod. VS	    150 Kč
SUPERPES KARLÍK
Animovaný, rodinný, Kanada, 92‘, dabing, premiéra

9. 2. v 17.30 hod. MS – titulky 	   150 Kč
10. 2. v 17.30 hod. MS – dabing  	  150 Kč	
RANHOJIČ II
Dobrodružný, drama, historický, Německo, 144’, 12+

9. – 11. 2. v 19.15 hod. VS  	  150 Kč
V ÚKRYTU
Akční, thriller, USA, VB, 108‘, titulky, 15+, premiéra

11. 2. v 18.00 hod. MS   	 180 Kč (beze slev)
TADY VARY/ POBERTA
Komedie, kriminální, ČR, 129 + úvod, 12+, předpremiéra

12. 2. v 17.00 hod. MS 	   50 Kč
13. 2. v 17.00 hod. VS
14. – 15. 2. v 16.30 hod. VS
NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
Animovaný, rodinný, USA, 95‘, dabing, premiéra

12. 2. v 18.00 hod. VS   	 250 Kč
LUKÁŠ PODIUK: PŮL SVĚTA V ZÁDECH
Přednáška Bruntaláka L. Podiuka o cestě kolem světa na motorce, 90‘

12. 2. v 19.30 hod. MS  	  150 Kč
13. 2. v 19.30 hod. VS
14. - 15. 2. v 18.45 hod. VS
KDYŽ SE ZHASNE
Komedie, ČR, SR, 96‘, 12+. premiéra
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Na březen dále připravujeme: Tady Vary – Nevěsta!, Přání k narozeninám: Křtiny, Billie Eilish - Hit Me Hard and Soft: The Tour, 
Tanec s medvědem, Spasitel, Svědectví o Ann Lee, Najdou si tě a další.
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFROMACÍ viz QR KÓD. 

13. 2. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
14. – 15. 2. v 17.00 hod. MS
BOUŘLIVÉ VÝŠINY
Romantický, drama, historický, USA, 136‘, titulky, 15+, premiéra

16. – 18. 2. v 17.00 hod. MS 	   140 Kč
SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, dobrodružný, komedie, USA, 103‘, dabing

16. – 18. 2. v 17.30 hod. VS 	   150 Kč
CESTA ZLOČINU
Kriminální, thriller, USA, 135‘, titulky, 12+, premiéra

16. – 18. 2. v 19.30 hod. MS  	  150 Kč
OZVĚNA
Horor, Kanada, Irsko, 97‘, titulky, 15+, premiéra

19. – 20. 2. v 17.00 hod. VS 	   150 Kč
21. – 22. 2. v 16.30 hod. VS
VELRYBÍ PÍSEŇ
Animovaný, rodinný, Německo, ČR, Kanada. 91‘, premiéra

19. 2. v 17.30 hod. MS  	  90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB 
DREAM TEAM
Komedie, ČR, SR, 127‘, 12+

19. – 20. 2. v 19.15 hod. VS 	   150 Kč
21. – 22. 2. v 18.45 hod. VS
PARAZIT V CHLAĎÁKU
Komedie, horor, sci-fi, Francie, USA, VB, 99‘, titulky, 15+, premiéra

20. 2. v 17.30 hod. MS 	   150 Kč
CHRISTY
Drama, sportovní, životopisný, USA, 135‘, titulky, 15+, premiéra

21. - 22. 2. v 17.15 hod. MS   	 150 Kč
ŠVIHÁCI
Komedie, ČR, SR, 100‘, 12+

23. – 25. 2. v 17.00 hod. MS 	   150 Kč
BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI
Komedie, dobrodružný, Francie, 99‘, dabing, premiéra

23. – 25. 2. v 17.30 hod. VS	    150 Kč
28 LET POTÉ: CHRÁM Z KOSTÍ
Horor, sci-fi, thriller, VB, USA, 110‘, titulky, 15+

23. 2. v 19.15 hod. MS 	   150 Kč
FILMOVÝ KLUB  	  130 Kč
OTEC MATKA SESTRA BRATR 
Drama, USA, 110‘, titulky, 12+, premiéra

24. 2. v 19.15 hod. MS  	  140 Kč
URANOVÉ LEGENDY
Dokumentární, ČR, 78‘, premiéra

25. 2. v 19.15 hod. MS  	  150 Kč
BYL JSEM CIZINCEM
Drama, Jordánsko, Palestina, 103‘, titulky, 15+, premiéra

26. – 27. 2. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
28. 2. v 16.30 hod. VS
1. 3. v 17.00 hod. MS
NEČEKANÉ LÉTO
Komedie, rodinný, ČR, 91‘, premiéra

26. – 27. 2. v 19.15 hod. VS  	  150 Kč
28. 2. v 18.45 hod. VS
1. 3. v 19.00 hod. VS
VŘÍSKOT 7
Horor, mysteriózní, USA, 114‘, titulky, 15+, premiéra

27. 2. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
ČARODĚJ Z KREMLU
Drama, thriller, Francie, USA, 145‘, titulky, 12+, premiéra

28. 2. v 17.30 hod. MS   	 160 Kč
EPIC: ELVIS PRESLEY IN CONCERT
Dokumentární, hudební, USA, 100‘, titulky, premiéra

1. 3. v 16.30 hod. VS   	 150 Kč
NA SKOK DO DIVOČINY
Animovaný, rodinný, 105‘, dabing, předpremiéra

2. 3. v 18.00 hod. VS   	 150 Kč (beze slev)
1000 BAREV PERU
Nejnovější cestovatelsko-geografická show Kateřiny a Miloše Motani 
spolu s besedou a soutěží o ceny, 120‘
Předprodej pouze v hotovosti v pokladně kina.

20. 3. v 17.00 hod. VS
DÁMSKÁ JÍZDA
Jarní setkání žen plné pohody a inspirace. 
Program bude upřesněn.

28. 3. v 18.30 hod. VS
ZDENĚK SVĚRÁK 90 
Přímý přenos oslavy 90. narozenin Zdeňka Svěráka z Divadla Járy 
Cimrmana.
Bude upřesněno.
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Výstava vypráví příběh o prvním roce česko-polského projektu   

Společenství obcí Bruntálsko je podporováno Ministerstvem vnitra ČR

Pokračováni ze str. 02 
Vernisáž výstavy se uskutečnila ve středu 10. prosince a zúčastnila 
se jí také delegace z polského Prudniku v čele s Ryszardem 
Zwojewskim, vedoucím oddělení rozvojových programů Gminy 
Prudnik, a Marzenou Białeckou, zástupkyní vedoucího oddělení 
rozvojových programů Gminy Prudnik. Místostarosta Petr Rys zá-
stupcům partnerského města poděkoval za léta skvělé spolupráce. 
Města Bruntál a Prudnik pracují na společných projektech od roku 
2008.  „Je třeba poděkovat, protože když máte na druhé straně 
hranice spolehlivého partnera, který s vámi zažívá všechna příkoří 
při vyřizování dotace a znovu a znovu chce spolupracovat, tak je 
to moc fajn,“ poděkoval zástupcům Gminy Prudnik místostarosta 
Petr Rys. „Dospěli jsme do bodu pevného přátelství, a to myslím 
i na účastníky, kteří se díky našim aktivitám společně vídají i ně-
kolikrát do roka,“ doplnila jej Ivona Orságová z Tiskového a pro-
jektového útvaru Městského úřadu v Bruntále, která má projekt 
spolu s Klárou Vašíčkovou na starosti. Součástí vernisáže bylo také 
vystoupení tanečnic ze skupiny Dambra Soraya. Fotografie budou 
v chodbách úřadu v budově B vystaveny do 28. února.  
Projekt „Bruntál♥Prudnik - Srdce boří hranice“, reg. číslo 
CZ.11.04.02/0.0/23_003/0000117 je financovaný z programu 
Interreg CZ-PL 2021-2027. Jeho cílem je prohloubení institucio-
nální spolupráce mezi subjekty město Bruntál a Gmina Prudnik 
a prohlubování přeshraničních vazeb mezi obyvateli měst Bruntál 
a Prudnik, které se nacházejí na česko-polském pohraničí. 

Za účelem naplnění cíle projektu budou realizovány další společné 
akce zaměřené na rozvoj spolupráce mezi organizacemi a na rea-
lizaci společenských, kulturních, vzdělávacích a sportovních aktivit 
určených pro širokou veřejnost v Bruntále a Prudniku.    	    (zup)

Obce a města na Bruntálsku spolupracují 
už několik let a sdružovaly se v dobrovol-
ném svazku obcí. Na konci roku 2024 se 
však transformovaly na Společenství obcí.
Institut společenství obcí je koncipován 
jako další možná platforma pro realizaci 
meziobecní spolupráce na dobrovolné 
bázi, a to v rámci správního obvodu obce 
s rozšířenou působností, přičemž se stano-
ví minimální počet participujících obcí. 
Hlavním cílem společenství obcí je společ-
ný postup při zajišťování veřejných služeb 
v území, které jsou v kompetenci obcí 

a měst. Jedná se tedy o zajišťování koordi-
nace veřejných služeb na území členských 
obcí a strategického rozvoje tohoto území.
Společenství obcí jsou metodicky i finanč-
ně podporována Ministerstvem vnitra ČR, 
které vyhlásilo na činnost SO a jejich vznik 
samostatný národní dotační titul „Dotace 
na podporu činnosti společenství obcí“.
Společenství obcí Bruntálsko se rovněž 
zapojilo do programu projektem Podpora 
činnosti Společenství obcí Bruntálsko pro 
rok 2025.  Aktivity projektu jsou posílení 
personální kapacity, aktualizace Strategie 

rozvoje SO Bruntálsko, přenos dobrých 
praktik do území, rekonstrukce webových 
stránek či vzdělávání zaměstnanců.  

Petra Rybárová, Městský úřad Bruntál

Aktuálně

Tři králové v Bruntále vykoledovali bezmála sto padesát tisíc pro charitu
Tříkrálová sbírka udělala definitivní tečku za obdobím osla-
vujícím Vánoce a příchod nového roku. V Bruntále a okolí ji 
organizovala Charita sv. Martina.  Od 1. do 14. ledna mohli 
zájemci přispět do kasiček dětem, které obcházely město 
v kostýmech Tří králů. „V Bruntále se tentokrát podařilo dát do-
hromady třináct skupinek, což je víceméně podobny stav jako 
vloni. A i přes mrazivé počasí a na celé město nevelký počet 
koledníků byly děti i jejich doprovod moc šikovné,“ konstatoval 
Jan Baláš, koordinátor sbírky za Charitu sv. Martina. Kolední-
kům se do kasiček v Bruntále podařilo vybrat 149 274 korun. 
„Tyto prostředky budou využity jednak na dobročinné projekty 
Charity ČR a také přímo na podporu provozu zdejší Charity sv. 
Martina, která zajištuje pečovatelskou službu přímo v Bruntále 
a nejbližším okolí. Dále budou vybrané finance místní charitou 
využity na údržbu a obnovu kompenzačních pomůcek a rovněž 
na obnovu vozového parku k zajištění již uvedené pečovatelské 
služby,“ doplnil Jan Baláš.
Na charitativní projekty je možné přispívat nadále různými způ-
soby, informace nabízí webové stránky www.tirkralovasbirka.
cz. Zájemci mohou podpořit přímo i Charitu sv. Martina — viz 
www.svmartin.charita.cz. 

(zup)

Do kostýmů Tří králů se v sobotu 10. ledna převlékly také děti 
z turistického oddílu Tulák. Dárce odměnily písničkou, cukrem 
a požehnaným nápisem K+M+B 2026. 			   Foto: zup 

Na chodbách budovy B Městského úřadu v Bruntále je možné si 
prohlédnout výstavu fotografií událostí z prvního roku projektu 
Bruntál♥Prudnik - Srdce boří hranice. 	           		  Foto: zup 
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Aktuálně

Ahoj, tradičně zdravím všechny Bruntaláky a příznivce cestovaní. Moje 
jméno je Lukáš Podiuk a znovu vás prostřednictvím zpravodaje Náš 
domov vezmu s sebou na cestu kolem světa. V dnešním článku se 
spolu rozloučíme s Novým Zélandem. 
Je to až neuvěřitelné, jak ten čas letí, ale už to je devět měsíců, co 
jsem přiletěl na Nový Zéland. Musím se tedy trochu poohlédnout zpět 
a krátce to celé shrnout. Po příletu to pro mě byla naprostá úleva. Po 
šílenostech v Pákistánu, Indii a Nepálu jsem přiletěl do země, kterou 
považuji za svůj druhý domov. Ještě aby ne, když jsem tady žil dva 
a půl roku a teď jsem k tomu přidal dalších devět měsíců. 
Těchto devět měsíců zase stálo za to! Zažil jsem toho tolik, že se sem 
rozhodně vše nevejde. Začal bych tím, že se mi povedlo přejet půlku 
planety a jsem tady na své motorce z Česka. To je asi zatím ta největší 
odměna na mé dlouhé cestě. Brázdit tuhle nádherou zemi na své 
motorce z Česka s pocitem, že to nebylo zadarmo a je to opravdu za-
sloužené. Popravdě neslyšel jsem o nikom, kdo by tady byl na českých 
značkách, a potkat jakoukoliv jinou poznávací značku než novozéland-

skou, se rovná zázraku. Já osobně jsem za ta léta potkal jen jedno auto 
s německou značkou. 
Návrat na mou milovanou chmelovou farmu do Tapawery bylo jak 
proskočit časovou bránou. Dveře od ubytovaní, které jsem před 
dvěma lety zavřel jako poslední, jsem nyní otevřel jako první. Dva roky 
v baráku, kde jsem bydlel, nikdo nebyl. Opravdu těžce se to vysvětluje 
i chápe, ale je to tak. Doufám, že budu mít možnost vám to vše vysvět-
lit trochu víc. 
Dalším splněným snem bylo zajet si Adventure Rally. Bylo to fasci-
nujících pět dní a velká třešnička na dortu sestavená z těch všech 
neuvěřitelných zážitků. 
Nový Zéland jsem tentokrát bez tří měsíců pojal jako dovolenou 
a opravdu jsem si užíval každý den. Přes měsíc jsem tady měl přítelky-
ni, které jsem mohl ukázat Zéland jinak, než jako běžné turistce. A byly 
momenty, kdy jsem se zastavil a musel se štípnout, protože jsem 
nevěřil, že se to opravdu děje. Mít znovu možnost navštívit všechna ta 
nádherná místa a pozdravit všechny novozélandské kamarády bylo 
naprosto boží. 
Teď je čas se posunout, s Novým Zélandem se se slzou v oku rozloučit, 
odbavit motorku a poslat ji na další etapu mojí cesty kolem světa. 
Motorka popluje lodí do Jižní Ameriky. Vzhledem k tomu, že přeprava 
potrvá tři měsíce, tak toho využiji a po roce a půl se vrátím zpět do 
Bruntálu a rád bych vám všechny tyhle zážitky povyprávěl osobně.
Tímto bych vás rád pozval do Kina Centrum Bruntál 12. února od 
18.00 hod. na mou přednášku „Půl světa v zádech“ a budu moc rád, 
když se tam uvidíme.  
V příštím vydání Našeho Domova vás vezmu do Indonésie, přes kterou 
se do Česka vracím, a slibuji, že to bude velká zábava. Pro více infor-
mací mě můžete sledovat na mém Instagramu: LukasPodiuk nebo 
Facebooku: Lukas Podiuk. 

Lukáš Podiuk, 19. ledna 2026 

Zatímco motorka pluje do Jižní Ameriky, cestovatel chystá přednášku

Tip na výlet
Okruh kolem Bruntálu přes Šibeniční vrch, Uhlířský vrch a vodáren-
ské lesy
Kde jinde začít pravidelnou rubriku Tip na výlet než na ikonickém 
Uhlířském vrchu. Místě, které je pro Bruntál tím, čím je panorama Hradu 
pro Prahu – tichou dominantou, ke které se chodí nejen pro výhledy, 
ale i pro klid.
Vydejte se na přibližně 5,5 km dlouhý okruh směrem přes Šibeniční 
vrch a kolem nového hřbitova na Uhlířský vrch – Kostel Panny Marie 
Pomocné s bohatou historií a přírodou. Trasa vede krajinou Nízkého 
Jeseníku a okolo lesních vrstev Vodárenského vrchu zpět do Bruntálu.
Délka a čas: cca 5,5 km, 1 – 2h pěšky 
Co vás na trase čeká
Šibeniční vrch, Riegrův sad – první orientační bod výletu
Místní název označuje vrch, kde podle starých map v minulosti skuteč-
ně stávala šibenice a prováděly se zde popravy oběšením. Dnes lze na 
svahu najít pozůstatky čtvercového půdorysu bývalé stavby a kopec 
nese toto jméno jako historickou připomínku těchto událostí. U sadu se 
nachází informační tabule s bližším popisem místa. 
Křížová cesta a naučná stezka
Čtyřřadou lipovou alej, kterou budete procházet, založil pán von Ried-
heim v letech 1766-1777. Původní křížová stezka byla skromnější, malova-
né obrázky F. Templerem visely na lipových stromech. Stávající křížovou 
cestu vytvořil po roce 2000 místní umělecký řezbář František Nedomlel, 
má 15 zastavení a vede k samotnému kostelu Panny Marie Pomocné.  
Trasa je dnes součástí naučné stezky, která seznamuje s geologií, histo-
rií i přírodními zajímavostmi kopce. 
Uhlířský vrch – vrchol s poutní historií
Jedna z nejmladších vyhaslých sopek na území České republiky 
dosahuje 672 m n. m. Na jeho vrcholu se nachází barokní poutní kostel 
Panny Marie Pomocné z poloviny 18. století postavený podle návrhu 
krnovského architekta J. F. Ganse na místě původní dřevěné kaple 
založené roku 1653.

Vodárenský okruh – lesy kolem Bruntálu
Z Uhlířského vrchu se projdete lesními 
cestami kolem Vodárenského vrchu a lesních 
porostů, které výlet příjemně uzavírají a přivádějí nás zpět do města. 
Od roku 1898 je v muldě Vodárenského potoka zbudována dřevěná 
750 m dlouhá jímací štola, do které putovala voda z 10 okolních 
pramenišť. Štola byla součástí vodovodního systému města, jenž tehdy 
zásoboval téměř 9 500 obyvatel. Systém fungoval až do roku 1960.
Tento kombinovaný výlet přírodou i historií nabízí zajímavý pohled na 
geologii, barokní památky, vodní inženýrství i místo vázané s výkonem 
hrdelního práva na Šibeničním vrchu. 

Aneta Zajíčková, Městský úřad Bruntál

Chodíte rádi na procházky? Právě pro vás letos přinášíme novu rubriku Tip na výlet. V průběhu roku zveřejníme několik nápadů 
na procházku v Bruntále i ve vzdálenějším okolí. Pokud nám z těchto tras pošlete fotografie, možná právě vás a další dva nejak-
tivnější výletníky na konci roku odměníme batohem s logem města Bruntálu.  Fotografie prosím posílejte maximálně tři na e-mail 
redakce: nasdomov@mubruntal.cz. 
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Školy

Den evropských slovíček

Na ZŠ Cihelní jsme přivítali korunovanou návštěvu

ODISku zdarma mohou letos získat děti ročníků 2019 a 2020

Pro děti, které baví malovat, kreslit a tvořit, mají volná místa

Llanfairpwllgwyngyllgogerychwyrndrobwllllantysiliogogogoch.
Máte pocit, že se nám pokazila klávesnice počítače? Ale kdepak. 
To je jen nejdelší evropský název vesnice, kterou můžete navštívit 
ve Walesu. V překladu znamená Kostel Svaté Marie v Údolí bílých 
lísek u prudkého vodního víru a kostela Svatého Tysilia z Červené 
jeskyně. 

Tuto a mnoho dalších zajímavostí měli žáci 3.-5. ročníku možnost 
se dozvědět na akci nazvané Den evropských slovíček. Proběhla 
v pátek 21. listopadu a pořádala ji Základní škola Bruntál, Okružní. 
Naše škola byla pozvána panem ředitelem Leošem Sekaninou 
a hlavní organizátorkou, paní učitelkou Lenkou Smetanovou.
Chlapci a děvčata v tříčlenných týmech absolvovali zajímavá a po-
učná interaktivní stanoviště zaměřená na různé evropské jazyky 
a také zábavné aktivity rozvíjející komunikaci a týmovou spolu-
práci. Trpělivými a zdatnými průvodci na jednotlivých stanovištích 
byli místní žáci a žákyně vyšších ročníků.
Organizátoři nám zajistili nejen dopravu tam a zpět, ale i pohoště-
ní v podobě výborných buchet a čaje.
Tímto jim moc děkujeme za vydařenou akci, která nám přinesla 
spoustu zábavy a poučení. V neposlední řadě to byla i příležitost 
setkat se s mnoha známými a kamarády, včetně absolventů naší 
razovské školy. Protože svět je malý. Tedy, jak jsme se také do-
zvěděli, Španělé v tomto případě používají rčení „El mundo es un 
paňuelo“ – „Svět je kapesník…“

Zdroj: ZŠ Razová,
Pozn. red.: akce se konala ve spolupráci s MAS Hrubý Jeseník

Dveře jsou zavřené, nikdo nepřichází. Přesto vítáme na ZŠ Bruntál, 
Cihelní 6 vzácnou návštěvu. Doputovali k nám Tři králové, i když 
bydlíme v Bruntále, ne v Betlémě.
Nepřinesli sice zlato, myrhu ani kadidlo, ale přesto se nám s nimi lí-
bilo. Líbilo se nám s nimi počítat a jejich trojku v matematice využít. 
Líbil se nám jejich příběh a psaní slov, která putování slavné trojice 
provázejí.
Líbilo se nám vyrábět, kreslit a tvořit části slavnostních oděvů a por-
trétů. Děkujeme za milou novoroční návštěvu dne 6. ledna 2026.
Naši čtvrťáci se pravidelně již mnoho let scházejí s dětmi z MŠ 
U Rybníka. Společné setkání se tentokrát neslo také v duchu svátku 
Tří králů. Atmosféra byla od začátku příjemná a zahájilo ji zhlédnutí 
krátkého příběhu, který dětem přiblížil tradici i symboliku tohoto 
svátku.
Během dopoledne si předškoláci pod vedením starších kamarádů 
procvičili grafomotoriku, zkoušeli navlékat provázky, počítali, sklá-
dali puzzle a nechyběly ani oblíbené jednotažky nebo bludiště.
Už teď se těší na další dvě setkání, která proběhnou 21. ledna a 4. 
února – budou to zároveň ta poslední před zápisem do školy!

D. Kozůbková, ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Děti narozené v letech 2019 a 2020 mají letos možnost získat svou 
první ODISku bez jakýchkoliv poplatků. Společnost Koordinátor 
ODIS totiž i v roce 2026 navazuje na oblíbenou promoakci veřejné 
dopravy v Moravskoslezském kraji zaměřenou na cestování dětí. 
V rámci akce Moje první ODISka mohou šestileté a sedmileté děti 
získat dopravní kartu ODISka zcela zdarma. Standardní cena ODIS-
ky je přitom 130 Kč.
Tato speciální nabídka startuje se začátkem roku a platí až do 31. 
prosince 2026. Vztahuje se přitom na všechny děti z ročníků 2019 
a 2020 bez ohledu na jejich aktuální školní docházku. 
„Chceme, aby veřejnou dopravou jezdilo co nejvíce cestujících 
a bylo pro ně výhodné nechávat auta doma. Naším cílem je i touto 
formou motivovat rodiče a děti k využívání veřejné dopravy už od 
školních let,“ uvedl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje 
pro dopravu Radek Podstawka.
„Snažíme se takto rodičům alespoň částečně ulevit od výdajů, které 
s sebou nástup dítěte do školy přináší, a zároveň děti přirozenou 

cestou seznámit s veřejnou dopravou. Právě toto období, tedy 
okolo začátku povinné školní docházky, považujeme za ideální pro 
vytvoření pozitivního vztahu k cestování veřejnou dopravou,“ uvedl 
Martin Dutko, jednatel společnosti Koordinátor ODIS.
Zákonní zástupci dítěte mohou o ODISku zažádat dvěma způsoby – 
buď pohodlně z domova prostřednictvím e-shopu ODISka.cz, nebo 
osobně na Dopravních infocentrech ODIS a dalších partnerských 
místech, která zajišťují vydávání ODISek. V případě osobního podání 
žádosti je nutné přinést fotografii dítěte o rozměrech 35 × 45 mm, 
jeho osobní doklad (například rodný list, průkaz zdravotní pojišťov-
ny, cestovní pas nebo občanský průkaz) a osobní doklad zákonného 
zástupce dítěte (občanský průkaz nebo cestovní pas). Vyzvednutí 
karty na kontaktním místě je zdarma, při zaslání doporučenou poš-
tou je nutné uhradit poplatek za doručení. 
Více informací a seznam kontaktních míst najdete na webových 
stránkách www.kodis.cz. 

Lucie Drahošová, Koordinátor ODIS s.r.o.

Základní umělecká škola Drahomíra Malovaného s.r.o. působící již 18 let na ZŠ Cihelní Bruntál nabízí v tomto školním roce volná místa ve 
výtvarném oboru pro děti od 5 let, které rády kreslí, malují, tvoří. Kontakt: d.stavarkova@zus-krnov.cz.

Dagmar Stavárková

15



Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Historie poštovnictví na Bruntálsku						                225. část
Text: Eduard Soušek, Ľubica Mezerová

V archivu Pavla Rapušáka se nachází text 
zpracovaný panem Eduardem Souškem, 
zaměstnancem Československých státních 
drah, který se amatérsky věnoval poštovnic-
tví.  Text uvádíme v plném znění bez úprav. 
První část textu jsme zveřejnili v předchozím 
čísle Našeho domova a zde je jeho druhá 
část:  
„Proti zřízení poštovního úřadu v Bruntále 
a přeložení stanice z Andělské Hory do 
Vrbna měl námitky jen poštmistr v Andělské 
Hoře Franz Ludwig Kratzer, ustavený zde 
roku 1729 vrchním poštovním správcem ve 
Vratislavi.  F. L. Kratzer podal supliku proti 
této změně císařovně. Marie Terezie však 
schválila reskriptem z 29. února 1748 novou 
trasu kursu a přeložení poštovního úřadu 
z Andělské Hory do Vrbna a zřízení nového 
poštovního úřadu v Bruntále. Poštmistr 
z Andělské Hory byl současně přeložen do 
Bruntálu s podmínkou obstarávat i poštovní 
stanici ve Vrbně. Poštovní správce v Opavě 
pak zařídil, aby dopisy a pošta do Vidnavy 
byla dopravována ve stanovené dny 
vždy s hornouherskou a další poštou pro 
Vratislav přes Horní Benešov do Bruntálu, 

zde převzata vídeňskou poštou přijíždějící 
sem pravidelně v úterý a v sobotu ráno 
o čtvrté hodině, jedoucí dále do Zlatých Hor. 
Stejně tak dopisy Vidnavské vlády a Niského 
podílu. Odesílané dopisy a zásilky měly být 
dopraveny vždy do Zlatých Hor, odtud spolu 
s došlou pruskou poštou Vratislavi a Nisy do-
praveny dále vídeňským kursem do Bruntálu, 
přes Horní Benešov do Opavy. Krnovským 
poštmistrem dosud vykonávané jízdy koněm 
do Prudniku byly proto zrušeny a změněny 
v pravidelný kurs do Bruntálu. 
Poštmistr Kratzer přešel sice roku 1748 na 
nově zřízenou poštu v Bruntále, ale již roku 
1750 se vrátil do Andělské Hory a v suplice 
uvedl, že na nové stanici by musel rezigno-
vat, protože pasažéři na této stanici zřídka 
nastupují a extra posty také nic nevydělá. 
Měl v Andělské Hoře velké hospodářství, 
které však po přeložení do Bruntálu nemohl 
řádně obstarávat. Panovnice však rozhodla 
ponechat obě nové poštovní stanice zřízené 
k prospěchu veřejnosti a nařídila stanici v An-
dělské Hoře zrušit. Kratzer na to rezignoval 
a poštovní úřad v Andělské Hoře byl v červnu 
1750 kasírován. Na místo poštmistra v Brun-

tále byl přijat bruntálský občan a revizor 
příze Josef Franz Oppitz, který měl značný 
majetek a dva domy v Bruntále. Poštovní 
správce v Opavě jej vzal v červnu 1750 do 
přísahy a uvedl do obou poštovních stanic 
v Bruntále a Vrbně. Jako kauci musel složit 
300 zlatých zúročených čtyřmi procenty. 
Roku 1788 byla zřízena nová poštovní cesta 
z Vídně přes Olomouc, Šternberk, německou 
Loděnici, Lomnici, Bruntál, Krnov do Vratisla-
vi a stará poštovní cesta zřízena v roce 1626 
pozbyla významu. Od tohoto roku byla pošta 
přepravována po nové trase. 
Do zřízené pošty ve Vrbně byla v této oblasti 
pošta doručována příležitostně různými způ-
soby. Zřízením poštovního úřadu ve Vrbně 
roku 1748 se doručování pošty zlepšilo. Pro 
Karlsthal (Karlovice) byla pošta soustřeďová-
na ve Vrbně. Zde byla vyzvednuta buď adre-
sátem anebo obecním sluhou. Jak přibývalo 
živností a továren se poštovní styk zvýšil, 
avšak doručování pošty se až do roku 1869 
nijak nezměnilo. Proto se uvažovalo o zřízení 
poštovního úřadu v Karlsthalu (Karlovicích).“ 
Pokračování najdete v dalším čísle Našeho 
domova.

Spolupráce s domovem pro seniory v Opole a zkušenost se systémem Sit & Shower

Jak na domácí péči, když se senior vrací z nemocnice

Dne 20. listopadu navštívili zástupci 
Centra sociálních služeb pro seniory Po-
hoda domov pro seniory Pogodna Jesień 
v Opole, kde se seznámili s inovativním 
automatickým sprchovacím systémem Sit 
& Shower. Ten představuje moderní způsob 
hygienické péče, který kombinuje pohodlí 
uživatele, bezpečnost a významnou úsporu 
času pro pečující. ¨
Systém po nastavení teploty automaticky 
mísí mycí prostředky s vodou a pomocí 
přizpůsobitelných programů a trysek zajistí 
rychlé a příjemné sprchování. Uživatelé se 

cítí bezpečněji, sprchování častěji využívají 
a oceňují větší míru intimity. U osob se 
syndromem demence se dokonce zlepšila 
spolupráce při hygieně.
Studie v Opolském vojvodství potvrdila 
přínosy systému: 62 % poskytovatelů 
zaznamenalo lepší hygienu, 75 % uživatelů 
větší pocit bezpečí a 87 % pracovníků 
snížení fyzické zátěže. Ředitelka domova 
paní Agáta Mrózek také zmínila výraznou 
úsporu času, energie i dezinfekce.
Tyto zkušenosti nás jednoznačně utvrzují 
v tom, že by systém Sit & Shower výrazně 

zvýšil kvalitu péče i v našich službách 
a ulehčil práci našim zaměstnancům. Proto 
usilujeme o získání prostředků na jeho 
pořízení. 
Domov v Opole projevil zájem o návštěvu 
našeho zařízení a o seznámení se s prvky 
konceptu Bazální stimulace, které jako akti-
vizační metodu, mimo jiné, i při hygienické 
péči využíváme my, což otevírá prostor pro 
další přínosnou spolupráci.
	  Marcela Matúšů, Centrum sociál-

ních služeb pro seniory Pohoda, p.o.

Pro mnoho rodin začíná náročné období 
ve chvíli, kdy se jejich blízký – často senior 
nebo člověk s demencí – vrací z nemocnice 
do domácí péče. Pečující se náhle ocitají 
v nové roli plné odpovědnosti, starostí i ne-
jistoty. Aby v tom nebyli sami, Fosanima 
o.p.s. nabízí podporu, edukaci, která jim 
pomůže celou situaci lépe zvládnout.
„Naším cílem je pečujícím odlehčit. Posky-
tujeme jim nástroje, informace a podporu, 
aby se v nové roli lépe zorientovali a zvládli 
ji s co nejmenším stresem. Zároveň se 
snažíme podle zdravotního stavu aktivně 
zapojit i samotné pečované osoby tak, aby 
i ony mohly žít plnohodnotně a důstojně 
ve svém domácím prostředí,“ uvádí Renata 
Rychlíková.
Co nabízí Fosanima o.p.s. pečujícím 
osobám?
„Pečujícím pomáháme postavit se na nohy 
hned od začátku. Naše aktivity propojují 
zdravotní, sociální i komunitní podporu 

– a to všechno srozumitelně, prakticky 
a lidsky,“ dodává Barbara Vojtíšková. Výčet 
aktivit, kterými může být pečující osoba 
podpořena:
informace o demenci jednoduše a pře-
hledně - vysvětlujeme, co od nemoci 
očekávat, jak se mění chování člověka s de-
mencí a jak na to reagovat; jak vytvořit 
bezpečný domov - radíme, jak přizpůsobit 
domácnost, aby byl senior v bezpečí, cítil 
se komfortně a byl co nejvíce soběstačný. 
Nabízíme tipy na kompenzační pomůcky 
i jednoduché úpravy domácnosti; kde 
hledat další pomoc - propojujeme pečující 
se zdravotnickými a sociálními službami 
– vysvětlíme, co je k dispozici a jak o to po-
žádat; kontakty na odborníky a organiza-
ce - pečující nemusí být na všechno sami. 
Pomáháme najít konkrétní lidi a instituce, 
které jim mohou ulevit; praktická pomoc 
v každodenní péči - konzultujeme běžná, 
ale citlivá témata jako hygiena, výživa, 

péče o stomii či prevence proleženin; ak-
tivizace seniora doma - pomáháme pečují-
cím zapojit své blízké do běžného života – 
prostřednictvím jednoduchých smyslových 
a pohybových cvičení, domácích činností 
a speciálních Montessori pomůcek, které 
lze i zapůjčit. Díky tomu se pečovaný cítí 
užitečný a život má pro něj smysl.
Péče o blízkého doma může být náročná, 
ale nemusí být osamělá. Díky propojení 
služeb, praktické pomoci a srozumitelnému 
vedení zvládne tuto roli i člověk, který se 
s ní setkává poprvé.
Pokud jste právě v této situaci, můžete 
kontaktovat organizaci Fosanima o.p.s., 
která vám ukáže cestu a bude se snažit 
vám ji pomoci zvládnout. Kontakty: tel. 
603 816 550, 606 711 194, e-mail: fosani-
ma@seznam.cz.

 Renata Rychlíková, Fosanima, o.p.s.
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Společenská rubrika

Blahopřejeme jubilantům
92 let
Marie Štěpánová

91 let
Angela Daňková
Maria Žákovská

90 let
Alena Bartošková
Miloslav Ščuka

85 let
Eva Horská
Stanislav Chloupek
Miroslava Zbořilová

80 let
Jan Adámek
Emilie Bartošáková
Gabriela Gorbová
Jindřiška Jílková
Miroslav Konečný

Zdeněk Konvalinka
Zdenka Kostelánská
Bohumil Kroupa
Pavel Křivák
Jiří Novotný
Jaroslav Opletal
Helena Smržová
Karel Svoboda
Ludmila Šalitrošová

Rozloučili jsme se
Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
28. 11. Blažena Limberková (1945) St. 
Heřminovy, Dagmar Freitagová (1935) 
Bruntál, 
1. 12. Kateřina Tisoňová (1933) Oborná, Ing. 
Václav Vlček (1932) Bruntál, 
2. 12. Mgr. Zdeněk Lojkásek (1933) 
Hlušovice,
8. 12. Anna Hurdesová (1939) Bruntál, 
11. 12. Miroslav Mikeska (1959) Bruntál, 
15. 12. Květoslava Jiskrová (1936) Malá 
Morávka, 
19. 12. Jaromír Buršík (1952) Bruntál, 
Růžena Lenhartová (1934) Mnichov, 
20. 12. Alena Střebovská (1934) Bruntál, 

23. 12. Petr Paštěka (1975) Bruntál, 
24. 12. Jarmila Synková (1933) Bruntál, 
25. 12. Václav Erben (1946) Bruntál, 
27. 12. Jaroslav Střelec (1951) Bruntál, 
Vlasta Balážová (1958) Bruntál, 
30. 12. Anastázie Metelková (1943) Bruntál, 
Stanislav Kerpčar (1963) Bruntál,
31. 12. Karel Škráček (1937) Bruntál, 
31. 12. Anna Šidláková (1929) Ryžoviště, 
Martin Karwacký (1954) Karlovice,
1. 1. 2026 Burghilde Paseková (1940) Vrbno 
pod Pradědem, 
2. 1. Ing. Marie Hrtoňová (1946) Světlá 
Hora, 
7. 1. Miroslav Pavlíček (1972) Dvorce, 

12. 1. Jaroslav Dány (1955) Andělská Hora, 
Zdeněk Rupeš (1959) Bruntál.

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
3. 12. Pavla  Dastychová (1939) Světlá Hora, 
3. 12. Dalibor Kaňák (1948) Bruntál, 
6. 12.  Taťana Majerová (1958) Bruntál, 
19. 12. Sylvie Borečková (1935) Bruntál, 
21. 12. Jaroslava Ševčíková (1946) Bruntál, 
23. 12. Miroslav Krejčí (1982) Břidličná, 
26. 12. Vítězslav Makový (1975) Bruntál, 
27. 12. Ing. Ladislav Homolka (1951) Bruntál, 
29. 12. Stanislav Kuřík (1946) Staré Město.

Inzerce

V počátku roku 2026 oslavil své 80. 
narozeniny pan JUDr. Karel Svoboda, 
rodák z Velkých Bílovic v okrese Břeclav, 
letitý zastupitel a předseda kontrolního 
výboru města Bruntálu. S manželkou 
Evou vychovali jednoho syna a rodina se 
stále rozrůstá, takže se teď můžou ra-
dovat z vnoučat i pravnoučat. Pan Karel 
je velmi aktivní, okrajově se stále věnuje 
advokacii. Velkou radost mu přináší 
zahradničení i myslivost, ale především 
lidé, kteří s ním tyto vášně sdílí. Hodně 
krásných chvil se všemi blízkými lidmi, 
nekonečnou dávku radosti ze života 
a především zdraví mu popřál místosta-
rosta města pan Petr Rys.

Usměvavá paní Alena Bartošková oslavila 
své 90. narozeniny. Do dalších let jí přeje-
me hlavně pevné zdraví a aby stále zůstala 
obklopena svou velkou milující rodinou.

Obřadní síň na náměstí Míru: 10. ledna, 24. ledna, 7. úno-
ra, 21. února, 7. března, 21. března, 11. dubna, 18. dubna, 
25. dubna, 16. května, 23. května, 30. května, 6. června, 
13. června, 20. června, 27. června, 11. července, 18. červen-
ce, 25. července, 1. srpna, 8. srpna, 15. srpna, 22. srpna, 
29. srpna, 5. září, 12. září, 19. září, 26. září, 3. října, 10. října, 
17. října, 24. října, 7. listopadu, 14. listopadu, 21. listopadu, 
28. listopadu, 5. prosince, 12. prosince.
Svatební obřady, které se budou konat ve shora určených termínech mezi 
9.00 a 14.30 hod. v obřadní síni městského úřadu na náměstí Míru, budou 
zdarma.
Svatební obřady mimo toto určené místo nebo v obřadní síni mimo tuto 
určenou dobu podléhají schválení matričního úřadu. Tyto obřady jsou 
zpoplatněny: za povolení je vybírán správní poplatek 3 000 Kč, za služby 
3 000 Kč.
Termín svatebních obřadů snoubenci domlouvají na matrice na Městském 
úřadě v Bruntále, nebo mohou využít rezervační systém viz QR kód.
Bližší informace poskytnou kontaktní osoby: Romana Víchová, tel.: 554 706 
180, Lenka Vávrová, tel.: 554 706 392, Marie Dembovská, tel.: 554 706 230. 

 Zdroj: www.mubruntal.cz

Blahopřejeme jubilantům

Termíny svatebních obřadů v roce 2026 

Naše ordinace Praktického lékaře pro děti a dospívající v Bruntále 
nadále registruje nové pacienty 
 
 
Nabízíme: 
• online registrace a objednávkový systém 
• vyšetření z kapky krve-CRP test, glykémie 
• vyšetření chodidel dětí na podoskopu 
• nastřelení náušnic systémem Bloomdahl  
• v případě ambulantního porodu doplnění  

potřebných screeningových vyšetření v ordinaci (test z patičky) 
• vyšetření žloutenky u novorozenců bilirubinometrem 
• vyšetření moče analyzátorem a kultivací přímo v ordinaci 
• vyšetření zásobení krve kyslíkem pulzním oxymetrem 
• vyšetření přítomnosti streptokoka v krku Strep-testem 
• odběry krve zkušenou zdravotní sestrou v naší ordinaci 
• screeningové vyšetření zraku malých dětí Vision-screenerem Plusoptix 
 
Pro více informací navštivte naše stránky: www.pediatriekleckova.cz 

Pokud máte zájem 
zúčastnit se s miminkem 
slavnostního Vítání 
občánků, načtěte si 
prosím QR kód. Kód vás 
nasměruje na web města 
Bruntálu, kde najdete 
potřebné informace a také přihlášku k Ví-
tání občánků. 		                (zup) 

Máte zájem zúčastnit 
se Vítání občánků? 
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Tradiční Bruntálský krystalek si nenechala ujít více jak desítka otužilců 

Na Uhlířský vrch došly stovky účastníků novoročního výstupu 

Názor městského zastupitele
Proč má naše město opět „nízkou laťku“ ve strategických cílech do r. 2031?

Již po devatenácté si při Bruntálském krystalku zaplavali otužilci 
v Kobylím rybníce. Ve čtvrtek 25. prosince se do tradiční akce za-
pojilo patnáct odvážlivců, z toho čtyři ženy. Nejstarším účastníkem 
byl jednaosmdesátiletý Jan Horáček ze Staré Vsi. Vzduch měl -7 
a voda 0 °C. 
Akci si, jako každý rok, nenechal ujít její zakladatel, někdejší dálko-

vý plavec Pavel Poljanský, který všem poděkoval za účast a popřál 
vše nejlepší do nového roku.
Otužilci měli letos zázemí v restauraci U Čagana a pohodlný pří-
stup do vody díky novému vyhlídkovému molu. Na jejich bezpečí 
dohlíželi městští hasiči. 

              (zup)

Jako občan, podnikatel a manažer, který 
přišel do Bruntálu i s rodinou za prací 
v r. 1987, jsem si vždy přál, aby město, 
které bylo po 2. světové válce prakticky 
vylidněné, trvale směřovalo k rozkvětu 
a prosperitě. Samozřejmě každý občan 
a patriot města a regionu si může pod těmi-
to dvěma slovy představovat různé náměty 
a cíle, které každé čtyři roky vedení města 
vyhodnotí proti volebním slibům a přijatým 
Strategickým plánem rozvoje města. Město 
se po více jak 25 letech dočkalo realizace 
jihovýchodního obchvatu a přípravy ploch 
pro výstavbu rodinných domků a bytů 
v lokalitě „Za Mlékárnou“. Obě akce finan-
cované ze státního rozpočtu jsou jako „dary 
z nebes“ a všem, co se o jejich přípravu 
a realizaci zasloužili, patří velké poděkování.
Na druhou stranu počet občanů již klesl 
pod 15 tisíc, ve městě skončili významní 
zaměstnavatelé, jako Global Tungsten 
Powders, Siemens OEZ a řada dalších, jako 
OSRAM, Alfaplastik, zaměstnávají jen zlo-
mek z původního počtu zaměstnanců.  Pro 

mladé absolventy technických škol, kteří 
by se mohli po studiích vrátit, se nabídka 
uplatnění v oborech, které ještě ve městě 
zůstaly, značně zúžila. A o tržních mzdách 
některých zaměstnavatelů ani nemluvě.
O to více lze vnímat nový koncept Strate-
gického plánu rozvoje města na období 
2026 – 2031, ve kterém chybí důkladná 
analýza příčin úbytku občanů a firem 
a především nastavené cíle na toto období 
jsou „nízkou laťkou“ pro všechny skupiny 
občanů a podnikatelů.
Konkrétně to znamená každoroční tempo 
úbytku 60 občanů, míra nezaměstnanosti 
nad okresní průměr +0,5 %, subjektivně 
„neměřitelný“ ukazatel vztahu obyvatel 
k městu a navýšení počtu přenocujících 
v hromadných ubytovacích zařízení o +10 % 
do r. 2030. Konkrétní nástroje k podpoře 
podnikání a zaměstnanosti, etablování 
podnikatelů v nových a dobře placených 
oborech, efektivních nástrojích k zastavení 
odlivu z města, jak to má dobře nastaveno 
město Krnov, revitalizace centra města 

po odstěhování České pošty atd. v této kon-
cepci chybí.
Navržené cíle a kritéria připomínají „lehké 
úkoly pro známkování slabého žáka ve 
škole, který se těší protekci vlivných rodičů“ 
a důsledky se pak nesou se žákem v jeho 
dalším životě. 
Stačí si porovnat cíle našeho města s cíli 
měst, kde slova „rozkvět a prosperita“ jsou 
vidět na každém kroku.
Koneckonců to není žádným překvapením. 
Před několika týdny skončila vláda koalice 
SPOLU, která nepředstoupila před obča-
ny-voliče s věrohodným vyhodnocením 
volebních slibů z r. 2021. Je otázkou, jak 
koalice v zastupitelstvu našeho města 
(ANO, Bruntál 2022 a PRO ZMĚNU s pod-
porou SPD a Nové Radnice) vyhodnotí své 
sliby z volebních kampaní těchto subjektů 
v r. 2022. Již dnes se můžeme těšit na 
26. zasedání zastupitelstva města, které 
proběhne 8. září 2026 a bude poslední, ale 
předvolební. 

Luděk Šarman, zastupitel

Klub Za starý Bruntál organizoval ve čtvrtek 1. ledna tradiční Novoroční výstup na Uhlířský vrch. Letos to byl 36. ročník. Vrchol zdolalo 460 účast-
níků. 												            Foto: Vladimír Brabenec.
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Mezinárodní halový turnaj žáků se vydařil. Zvítězily Komořany

Ve dnech 12.-14. prosince proběhl ve sportovní hale v Bruntále již 
26. ročník Mezinárodního halového turnaje žáků, který tradičně 
uspořádala TJ Olympia Bruntál. Na startu byli opět chlapci a dív-
ky ročníku narození 2015. Tuto akci finančně podpořilo město 
Bruntál, Moravskoslezský kraj, Okresní fotbalový svaz Bruntál 
a Regionální sdružení České unie sportu v Bruntále.
Do Bruntálu přijelo ve čtvrtek 11. prosince deset týmů ze čtyř 
zemí, a to z Rumunska, Polska, Slovenska a České republiky. 
Hrálo se ve dvou skupinách po pěti, systémem každý s každým, 
poté křížem o postup do semifinálových bojů a bojů o pořadí. 
Velkým finále bylo v neděli v pravé poledne utkání loňského vítě-
ze FC Sparta Brno s městským rivalem FCM Komořany. Sparta 
celou dobu vedla, ale Komořany v poslední minutě vyrovnaly 
na 2:2, a tak se kopaly pokutové kopy. V těch zvítězilo družstvo 

Komořan 3:2 a odvezlo si obrovský pohár za první místo v turna-
ji. V boji o třetí místo zvítězil SŠK Bílovec nad slovenským MŠO 
Štúrovo 3:2. Páté místo patřilo dalšímu slovenskému týmu ŠKF 
Sereď, který ve slovenském derby porazil Lokomotivu Trnava 
těsně 1:0. Vyrovnaný byl i zápas o 7. místo mezi rumunskou 
Sebéší a polským UKS Orlik Prudnik, který skončil 1:1. Na penalty 
byli šťastnější Rumuni v poměru 1:0. Ve dvojutkání o devátou 
příčku skončil první zápas mezi domácím MFK Slavoj Bruntál 
a výběrem OFS Bruntál smírně 3:3. V neděli dopoledne už ale 
byli šťastnější hráči MFKS Bruntál a zvítězili 4:1. 
Nejlepším střelcem turnaje se stal se čtrnácti brankami Jan 
Urban ze Sparty Brno, nejlepším brankářem byl Patrik Bábský ze 
Štúrova a titul nejlepšího hráče udělili trenéři Sofii Kučerové ze 
Sparty Brno. 
Poháry a medaile předával všem družstvům místostarosta 
města Bruntálu Radek Zatloukal, starosta polského Prudniku 
Radoslaw Roszkowski, manažer firmy Planeo Jiří Dobrozemský 
a místopředseda RS ČUS v Bruntále a předseda TJ Olympia 
Bruntál Jan Urban. Utkání trenérského výběru Evropy s domácím 
pořadatelským týmem skončil remízou 3:3. „Loni jsme po pěti 
letech obnovili tradici tohoto oblíbeného turnaje a letos jsme si 
řekli, že pro velký zájem ještě jeden rok zkusíme. Bylo to dobré 
rozhodnutí a jsme moc rádi, že se turnaj opět vydařil. Viděli jsme 
skvělé a vyrovnané zápasy a byla radost se na mladé chlapce 
a děvčata dívat,“ zhodnotil akci ředitel turnaje Jan Urban.  „Mu-
sím poděkovat všem sponzorům a těm, kteří nám s organizací 
pomáhali, a samozřejmě všem svým kolegům z TJ Olympia. Náš 
třináctičlenný tým připravoval turnaj od května a jsem moc rád, 
že všichni účastníci odjížděli spokojeni a chtějí přijet i příští rok. 
Z turnaje máme i víc jak dvě stě padesát fotografii a záznam 
televize Polar. Vše najdete na www.olympiabruntal.cz,“ dodal 
Urban. 

Jan Urban, RS ČUS v Bruntále

V mezinárodní konkurenci se domácí týmy rozhodně neztratily. 
Foto: Václav Šindler

Bruntál U11 na domácím turnaji potvrdil svou formu
Bruntál CUP 2026 má za sebou první 
úspěšný turnaj. V sobotu 6. prosince 
jsme uspořádali náš tradiční halový 
turnaj Bruntál Cup, kterého se zúčastnilo 
celkem osm týmů ze širšího okolí. Z na-
šeho ročníku jsme složili dva týmy, do 
kterých jsme vkládali velké naděje na boj 
o nejvyšší příčky. Naším přáním bylo, aby 
se oba týmy umístily na stupních vítězů.
Červený tým pod vedením D. Hargaše, 
který byl doplněný o dva výborné hráče 
ročníku 2016, hrál celý turnaj vyrovnaně 
a předčil svým výkonem takřka všechna 
mužstva.
„Kluky jsem se snažil hlavně dobře na-
motivovat, mít důraz v osobních soubo-
jích a každou situaci dohrávat. Všechny 
tyto věci, na které jsme kladli důraz, kluci 
plnili na 100 %, ani jeden souboj nebyl 
vypuštěný a v bráně nás podržel skvělý 
gólman. Moc si cením vítězství proti 
Jeseníku, naopak se nám moc nepodařilo 
utkání proti týmu holek z Brušperku. Cel-
kově to stačilo na 5 výher, jednu remízu 
a jednu prohru se skóre 14:6.“ Zhodnotil 
hru týmu trenér Dušan Hargaš. Červený 
tým se tak mohl radovat z krásného 
druhého místa.
Modrý tým pod vedením M. Štalmacha 
ukazoval po celou dobu turnaje svou sílu, 
připravenost a bojovnost, díky čemuž ne-
obdržel ani jediný gól v turnaji. Zaslou-
ženě uhájil první místo v tabulce se skóre 
24:0. „Chtěl bych vyzdvihnout našeho 
hráče Václava Janovského, který obdržel 

individuální cenu za nejlepšího střelce 
turnaje, a to s 11 góly. Velice děkuji všem 
klukům z našeho týmu, kteří na turnaji 
zanechali své fotbalové srdce a pro výhru 
si šli od první minuty.“
„Výsledky turnaje nám jako trenérům 
ukázaly, že navzdory těžkým fotbalovým 
výzvám, jako jsou tyto turnaje, můžeme 
čelit jakémukoliv soupeři a předvádět 
skvělé výkony. Ještě jednou všem klukům 
děkujeme za první a druhé místo v turna-

ji!“ dodal trenér Hargaš.
Velice také děkujeme všem rodičům a or-
ganizátorům turnaje za skvěle připravený 
turnaj.
My jsme MFK Slavoj Bruntál - Jedno 
srdce, jeden klub.
Trenéři: Dušan Hragaš, Michal Štalmach

Zdroj: MFK Slavoj Bruntál, z. s.
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Ze sportu

Turnaj OFS ovládl náš mladší dorost

Bruntálští karatisté mají pět bronzových medailí z MČR

Lola Sousa ve výběru dívek WU13 na kempu FAČR

Fotbalisty na radnici pochválili

Do turnaje OFS nastoupil mladší dorost U17 hned se dvěma 
týmy. V neděli 30. listopadu se tým mladšího dorostu U17 zú-
častnil turnaje „Přeborník OFS Bruntál 2026“. Široký kádr dovolil 
Bruntálu postavit dva vyrovnané celky. MFKS Bruntál potvrdil 
formu i kvalitu a po právu obsadil první a druhé místo v turnaji. 
Zajistil si tak postup do Bílovce. Za sebou nechal celky Karlovic, 
Rýmařova a Horního Benešova. Realizační tým: Vít Kocián, Zby-
něk Matuška. 

Zdroj: MFK Slavoj Bruntál, z. s.

V Prostějove proběhlo o víkendu 12. až 
14. prosince mistrovství České republiky 
v olympijském karate. Účast mezi osmičkou 
nejlepších v každé kategorii si vybojovalo na 
předchozích kvalifikačních turnajích 6 členů 
Klubu karate – dó Bruntál.
Závodníci jednotlivých kategorií byli rozděle-
ni do dvou čtyřčlenných skupin, kde se utkali 
každý s každým a následně dva nejlepší 
ze skupiny postoupili do semifinále, kde se 
již vyřazovacím systémem utkali s dvěma 
nejlepšími z druhé skupiny. Vítězové se utkali 
o titul, poražení získali 3. místo.
Turnaj odstartoval už v pátek kategorií 
dorostenek. Marie Matušková (kumite do 47 
kg) předvedla v základní skupině bojovný 
výkon. O jejím postupu do semifinále muselo 
při rovnosti bodů rozhodnout až skóre, které 
měla Marie díky výhře nad Zbrankovou 
nejlepší. V boji o finále sice podlehla bu-
dějovické Šulcové 0:3, ale domů si odvezla 
zasloužený bronz.
Sobota 13. 12 byla určena pro souboje mezi 
dospělými. Bohužel třináctka byla smolná 
pro dva bruntálské závodníky. Alex Vodička 
v kumite mužů do 75 kg v 1. kole zdolal 4:2 
Uhýrka z Příbrami. V kole druhém vedl nad 
Knopem 1:0, což by mu zajistilo účast v semi-
finále. 6 sekund před koncem utkání smolně 
došlápl, poranil si kotník a dále nemohl 

v bojích pokračovat.
Zranění si v posledním zápase skupiny přivo-
dil i Filip Dvořák v kumite mužů do 84 kg. Šlo 
o vykloubený prst a poškozené vazy. I přes 
toto zranění si zajistil účast v semifinále. Zde 
mu však již nebyla umožněna účast, ale i tak 

si z Prostějova odváží alespoň třetí místo.
V nejtěžší váhové kategorii (nad 84 kg) se do 
semifinále probil Václav Chaloupka. V cestě 
za titulem ho zastavil až pozdější mistr 
republiky Bosák z Karlových Varů. Po prohře 
2:6 si Václav dokráčel pro bronzovou medaili.
V kategorii žen nad 68 kg se blýskla Tereza 
Sikorová. Po rozpačitém úvodu skupiny v klí-
čovém duelu doslova deklasovala soupeřku 
Fichnovou 8:0 a díky tomuto vysokému 
skóre postoupila do semifinále. Tam po na-
dějném úvodu podlehla favorizované Hakové 
2:9, ale přidala do bruntálské sbírky další 
cenný kov.
Pátý bronz pak vybojovala Adéla Matušková 
(ženy do 68 kg), která po postupu ze skupiny 
nenašla recept na ústeckou Kozlovou a po 
výsledku 0:3 uzavřela úspěšné vystoupení 
bruntálského klubu.
Navzdory zraněním, která připravila 
bruntálské závodníky o možnost bojovat 
o nejcennější kovy, hodnotí klub vystoupení 
jako úspěšné. Pět medailí z šesti startujících 
potvrzuje, že Bruntál zůstává na mapě české-
ho karate významným pojmem.
Tato akce je finančně podpořena městem 
Bruntálem, Moravskoslezským krajem a Ná-
rodní sportovní agenturou. 

Vít Žatka, Klub karate – dó Bruntál  

Hráčka našeho klubu se zúčastnila výběrové-
ho kempu dívek WU13. Fotbalová asociace 

České republiky schválila nominaci výběru 
dívek WU13 na fotbalový kemp Zlínského 
a Moravskoslezského kraje, který se konal 18. 
- 20. listopadu ve Valašském Meziříčí.
Jako jediná hráčka z našeho okresu byla na 
kemp nominována Lola Lourenco de Sousa, 
která hraje v našem klubu MFK Slavoj Bruntál 
za tým mladších žáků U13 pod vedením 
trenérů J. Kyselého a H. Sousy.
Lola se tak dostala do výběru nejlepších 
hráček a kemp absolvovala společně s hráč-

kami z 1. FC Slovácko, FC Zlín, Akademie FC 
Baník Ostrava, SFC Opava, FK Bolatice a TJ 
Václavovice. 
Lola patří mezi nepostradatelné členy naše-
ho týmu U13, který je po skončení podzimní 
části sezony na 1. místě tabulky krajského 
přeboru.
Přejeme spoustu dalších fotbalových úspě-
chů a děkujeme za skvělou reprezentaci 
našeho klubu.  	          

   Zdroj: MFK Slavoj Bruntál, z. s.

Loňská setkání s místními spolky a sportovními oddíly na brun-
tálské radnici uzavřeli v úterý 16. prosince mladí fotbalisté. 
S týmem mladších žáků U13 z MFK Bruntál a trenéry Jaro-
slavem Kyselým a Pavlem Orságem si povídal místostarosta 
Radek Zatloukal, který hochům poděkoval za skvělou repre-
zentaci města. Pochválil je za první místo v krajském přeboru 
a výborný výsledek v jarním mezinárodním turnaji v Olomouci, 
kde se hoši probojovali mezi elitní týmy a skončili třetí. Mladí 
fotbalisté s místostarostou probrali také dění ve městě.

    (zup), Foto: zup

Úspěšný tým Klubu karate – dó Bruntál na 
mistrovství České republiky v olympijském 
karate, které se konalo v prosinci v Prostějově.

  Foto: archiv 

20


